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Három és félmillió forint hüségjuta «-lom a bauxitbányászoknak

6, óraB 1.kiadás perc

1957. augusztus ló.

Az ország bauxitbányászai az iszkaszentgyörgyi Kincses- 
bányán ünnepük meg a VII. bányásznapot, Az ünnepségen 3»5oo.ooo 
forint hűségjutalmat osztanak ki. Számos bauxitbányász észesül 
kormány- és miniszteri kitüntetésben, a földalatti dolgozók közül 
nedig azok, akik tiz éve megszakítás nélkül munkálkodnak a bauxit­
bányászat fejlesztésén, szolgálati érdemérmet kapnak.

Valamennyi bauxitbányában versenyárnak, hogy minél 
jobb termelési eredményekkel köszönthessék a bányásznapot. Iszka- 
szentgyörgyön az ünnepre készülődök között nagy örömet okozott, 
hogy a 31-os számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói, a már eddig 
elkészült lakásokon kívül, újabb nyolc lakást adtak át a kijelölt la­
kóknak, A lakások szépek, kényelmesek, megfelelnek az összes minőségi 
követelményeknek. Szeptember 15,-lg újabb 12 lakást kapgok a bauxit­
bányászok. /MTI/

Feldolgozzák a bükki mészégetés néprajzi vonatkozásait

• ' 1957. augusztus 16.

Csaknem másfél évszázada nyújt megélhetést a kis bükki 
községeknek, - Biikkszéntkeresztnek, Répáshutának, Omassának - a mész- 
ágítés. a kis szlovák falvak lakóit az ezernyolcszáz as években 
telepítetnék a bükki koronauradalmi erdőségbe fakitermelésre, fa- 
izzitásra és mészégetésre. Az egykori bükki vashámorokhoz ők szál­
lították a kohósltáshoz szükséges faszenet és égetett meszet.

A miskolci Herman' Ottó Muzeum most feldolgozza ennek a 
lassan már kivesző foglalkozásnak néprajzi vonatkozásait: a bükki 
Mészégetők életmódját, szokásait, dalait, babonáit, valamint az 
égetéshez használt szerszámok nevét és jellegzetességeit. Ezzel a 
munkával a lassan feledésbe merülő ősfoglalkozások egyikének le­
írását mentik meg a tudomány számára, /MTI/
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1957. augusztus 15.
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Hon Don Gser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 
magyar őrs zá i rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Korea fel- 
s z a d a du-Las a na k 12, évfordulója alkalmából csütörtökön este foga­
dást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának 
helyiségéuen.

!
K Vá­

ny ári

/x fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, Biszku Bála, Fehér Lajos, 
Kádár János, Kállai Gyula, Kiss Károly, Rónai Sándor, az MSZMP 

Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MS:2.ÍP Politikai 
Bizottságának póttagja, továbbá a Magyar Szocialista Munkáspárt 
Központi Bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak 
ás a Népköztársaság Elnöki Tanácsának több t-^ja, valamint a 
politikai, gazdasági,társadalmi és kulturális élőt számos kiváló­
sága.

MA-

,f: - !
■ í

Résztvett a fogadáson a Budapesten akkreditált dip­
lomáciai képviseletek számos vezetője és tagja./MTI/‘-A
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a._tüzhel,veket,.'a kályhákat a kisipari szövetr

perc

Gyártják a télre
ben

J

1957* augusztus l6.
Sokféle tüzelési berendezést készítenek a kisipari 

szövetkezetek, köztük zománcozott asztali ás kis parázstüzhelyeket 
ás újabban kerámia csempe kályhákat is. A kereskedelemnek az első 
félévben a kért 8,000 helyett 12.0^0 tűzhelyet gyártottak, 
hátralévő részében pedig további tizénkéttőerret adnak át.

Az év 
A szép­

kivi! elü, nikkelezett köretbe foglalt, hordozható cserépkályhákból 
most már nagyobb mennyiséget, l.poo-2.ooo-et bocsátanak ki. Az 
idén megkezdik olyan tüzelési felszerelések gyártását is, amelyek 
évekig nem voltak kaphatók. Exportképes minőségben készülnek lito­
grafált* festett kályhaellenzők, különböző formájú szobai 
kannák. Ezekből többtizenret készítenek, /MTI/

szenes-

IÉvente ezerhatszáz mázsa sampinyont ad a "Gomba-szöv etkezet"
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1,folyt./ .

6 óra lo perc
/Évente ezerhatszáz 0 09#

Híméit
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"^Aártumok Között, a Nehézipari 

1957. auguszus l6.

A nehézipari líiinisztériumKISZ-szervezete gép- és gyorsíró- 
versenyt rendezett, a gépiróversenyt Hartai József né, az uránipari 
főosztály dolgozója nyerte. Tízperces másolás alatt 1378 szótagot 
irt xe, a gyorsircverseny győztese Dobroszláv Ilona KISZ tag 1, 133o 
ponttal. Az első öt helyezett értékes dijat kapott.

A Nehézipari Minisztérium KISZ szervezete, a többi 
minisztérium KISZ szervezetével összefogva legközelebb 
a minisztériumok közötti gép- és ayorsiróversenyt. /MTI/

% *

megrendezi

Belkereskedelmi Minísztérium szigorúan ellenőrzi 
lőirásoic megtartását

a munkásvédelmi :

1957. augusztus l66

,x Belkereskedelmi Minisztérium nagyarányú ellenőrzést 
^ártott felügyeleti területén.

ellenőrzéseken meg..1 lapították, hogy sok helyen rend- 
Civül elhanyagolt a dolgozó^ balesetvédelmi oktatása, a biztonsági 

1 izemlék megtartása ás az i azgatói értekezleteken nem foglalkoznak a 
munkásvédelmi helyzettel, /folyt.köv,/
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1957. augusztus l6.

Budafokon, Budatétányben, s még több helyen a főváros 
környékén hatalmas szklacsarnokok, pincék nyúlnak be a budai 
hegyek nyáron hűvös, télen langyos "gyomrába", s az örökös homály­
ban friss fehér gombák "verik ki" időről-időre a hosszan, sűrűn 
sorakozó gombaágyak oldalát: itt terem a nemes csiperkegomba, 
a sampinyon. A Gombatermelő és Értékesítő Szövetkezet az idén 
mintegy 21.000 négyzetméteren termeli, s a számítások szerint a 
jelenlegi kapacitással is eléri az évi I.600 mázsát. De még tovább 
akarják bővíteni most a sampinyon "vetésterületét", hiszen hely 
is akad bőven,meg az áru is igen kehndő. Szinte nem is lehet annyit 
termelni, amennyi el nem fogyna, a szövetkezet elsősorban a kór­
házakat , az egyes üzemeket látja el, de jut belőle a KÖZÉRT 
üzletekbe, földmüvesszövetlpezcti boltokba is.

- A gombától általában kissé félnek az emberek, 
is ok nélkül - mondják a szövetkezet vezetői, a 25-3o éves gyakor­
lattal rendelkező gombász-szakemberek. - Szép számmal akadnak 
például olyanok is, akik még soha életükben nem ettek gombát, 
mivel életveszélyesnek tartják. Ami azonban a nem ellenőrzött erdei- 
mezei gombák esetében érthető és megokolt óvatosság, az a hozzáér­
téssel ás teljesen zártan , mesterségesen telepített, termesztett sam­
pinyon gombával szemben felesleges ás hátrányos aggodalmaskodás, 
/folyt, köv./
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1957. augusztus l6i

Ötezer katasztrálls holdra elegendő Béta nholinloid cukorrépa- 
vetőmagot termeltek az Idén Gvőr msgv^hpn -- -----—

MTISELF; L D I HÍREK HÍREK

B 4«k5.aőás B 5»kiadás ö óra 2o1957o augusztus 16.

folyté/ i

nem látják- el a szükséges tisztálkodási eszközökkel, 
nincsenek rendben az egészségügyi ellenőr-könyvek. Hibákat találtak 
például a Szolnoki Állami Áruháznál, a Szolnoki üvegértékesitő Nagy­
kereskedelmi Vállalatnál, a H. kerületi Vendéglátóipari Vállalat­
nál. Ezeken a helyeken nem gondoskodtak a munkahelyek szellőztetésé­
ről, megfelelő öltöző és mosdó helyiségekről.

Kcgrád megyében az elmúlt másfél évben egyetlen kereskedelmi 
vállalat sem foglalkozott megfelelően a munkásvédelmi helyzettel.

A Belkereskedelmi,minisztérium munkaügyi osztálya a jövőben 
sokkal szigorúbban ellenőrzi a munkásvédelmi előírások megtartását. 
Figyelemmel kisérik a balesetvédelmi oktatás folyamatosságátc Az 
egészségügyi könyvek és vizsgálatok elmulasztásáért az igazgatókat 
teszik felelőssé. /MTI/

6 óra 15 perc perc3■ ' i
/A Belkereskedelmi Minisztérium

A munkás okát #*- *
1957. augusztus l6.

Megkezdték az idei répamag cséplését Győr megyében. Ebben 
az esztendőben öle holdon termeltek magot a Kisalföld honos növényéből. 
A háromhetes nagy meleg nem kedvezett a répamagnak, a cséplési ered­
mények mégis azt mutatják, hogy legalább két mázsás holdankinti mag- 
termésre lehet számítani. Legtöbb magot a Sopronhorpácson nemesített 
Béta K.91-es cukorrépából termeltek. Ötezer holdra elegendő mag 
termett azonban a megyében az ugyancsak Sopronkorpácson nemesitett, 
minden eddiginél magasabb cukortartalmú és nagyobb termést adó Béta 
pholiploid fajtából is. Az uj répa magtermése holdankint eléri a 
tíz mázsát. /MTI/

'f*:.

■Vy:

1S rr'y-

ü
'Rózsa Sándor életét mutatja be színpadon a békéscsabai Balassi tánc- 
együttes

Gyermekváros - áruházban

IS1957. augusztus l6»

A Szabadság Állami Áruház augusztus 21, -én nyitja meg 
második emeleti helyiségében a gyermekvárost. Itt nemcsak játékokat 
mutatnak be, hanem ruházati és más használati tárgyakat is. Termé­
szetesen gondoskodnak a kicsinyek szórakoztatásáról. így például 
kisvasúiban és más mozgu játékokban gyönyörködhetnek a gyermekek, 
míg szüleik vásárolnak, A gyermekváros több napig lesz nyitva. Az 
áruház vezetői bőséges áruválasztékról gondoskodtak,/MTI/

1957. augusztus l6. SX I
A békéscsabai Balassi táncegyüttes uj műsorában Rózsa 

Sándornak és betyárjainak életét akarja táncban megörökíteni. A 
kiváló ifjúsági táncegyüttes tagjai előzetesen tanulmányozzák a legen­
dás hírű botyárvezárról szoló Írásokat, regényeket, a megyebeli 
emlékeket és a korabeli táncokat, majd Born Miklós koreográfus 
vezetésével l‘tízesen alkotják meg a népi tánc játékot./MTI/

■
%

mm
Sátor és egyéb turista felszerelés a Bj2ományl Áruház boltjaiban

1957. augusztus l6.

A Bizományi Áruház Népszínház utcai, Deák Ferenc téri 
;és Thököly úti boltjai ismét nagymennyiségű sátrat hoztak forgalom­

ba. A 2-6 személyes sátrakon kívül vannak ház alakú, 3o-4o-oo négyzet- 
méter alapterületű sátrak is. Ezenkívül olcsó hátizsákokat, 5.- 
forint ért úgynevezett oldalzsákokat, bőr oldaltáskákát is árusítanak.

IMeleg téli holmik is nagy választékban állanak az érdeklődők rendel­
te zás áré. /iíTl/

Külföldi szövetek érkeztek n

19ü7° augusztus l6c

A Belkereskedelmi Minisztérium ruházati főigazgatósága 
eredményes tárgyalásokkal elérte, hogy a hazai ipar gyártmányain 
kívül import textíliákkal is gazdagíthatja a választékot. Ausztriá­
ból nylonpulovcrt, perion harisnyát, férfi és női szövetet kapunk 
és más országokból is érkeznek szövetfélék: Angliából férfi, Francia- 
országból és Belgiumból férfi és női, Olaszországból férfi szövetek, 
•Svájcból sanzsán ballonanyagok, opálbctiszt és puklin inganyag érkezik. 
Ezeket részben árucsere, részben import utján szerezte a belkeres­
kedelem , /MTI'/
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Száz mázsa staticát exportáruk Szegedről V

19ó7. augusztus 1'6,

belterjesen gazdálkodó termelőszövetkezetek, kertészeti 
vállalatok és egyéni gazdák mind nagyobb mértékben termelik Szeged

Ez az érdekes-

ii.

határában a static*: nevű gyógy- és dísznövényt, 
még nem mindenütt elterjedt - évelő növény a második évben kezd 
teremni és a harmadikban bő termést hoz. Virágjának színe ezüstös­
szürkés kék. Holdanklnti átlagtermése 12-16 mázsa, amiért 2o,ooo- 
25*000 forintot fizetnek. Érdemes vele foglalkozni, mert nincs vele 
több baj,, mint bármely kapás növénnyel: két-háromSzor kell gyotn- 
talanitani. .

A staticát hazánkban főleg szobadíszként használják, 
mert szárított virágja a szalmavirághoz hasonlóan hónapokig nem 
hull le. Egyes külföldi országok gyógyszeripari alapanyagot 
készítenek belőle. Szegedről az idén mintegy száz mázsa staticát 
exportálnak, főleg Németországba. /MTI/

. x

Televíziós "szervlzkoffert" készítenek az Elektromos Mérőműszerek
Gyárában

1957. augusztus 16.
0

A televíziós készülékek gyártásánál szükséges mérések, 
ellenőrzések céljára több uj műszert szerkesztenek az Elektromos 
Mérőműszerek Gyárának mérnökei, Az üzemben a hasznos műszereken 
kívül most agy közhasznú berendezés előállításán - az úgynevezett 
televíziós szervizkofferen - munkálkodnak. ^ berendezés k.lönfele 
generátorokból oszcilloszkópból, cső-voltmérőből áll, amelyeket 
fémdobozba szerelnek, A hordozható műszer segítségével a hely- 

megállapítható és kijavítható a televíziós készülékek

Az univerzális
előreláthatólag októberben mutatják be a

színen
hibája. televíziós szervizműszer mintapéldányát

szakembereknek./MTI/
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1B 6.kiadás 1957. augusztus 16 6 óra 25 perc
VJ

Évente 2p vagn halat fognak a bajai Uj Éle Halászati Termelőszövet-
kezet tagjaii

I
I9ó7. augusztus l6.*

1A bajai Uj Élet Halászati Termelőszövetkezet tagjai 
már évek óta közösen dolgoznak. A Dunán és mellékágain évente 
több mint 2o vagon halat fognak. A szövetkezeti tagjai az ivató 
tóban évente nagy mennyiségű halat tenyésztenek mesterségesen.

A szövetkezetbeliek brigádokban halásznak. Az idén eddig 
11.vagonra való halat fogtak ki, amelynek jelentős részét halcsar­
nokoknak adták el.

I
U

:
A Halászati Termelőszövetkezet tagjai a közös bevételből 

minden évben felújítják felszerelésüket, a fennmaradt összeget pedig 
munkaegység arányában szétosztják, az idén ?o forintot ár egy 
munkaegység. Zárószámadás után több mint egymillió forint jut a 
tagoknak a közös jövedelemből,/MTI/

V.

Ü

1Augusztus 24.-én jubilál a híres gyomai nyomda
3)

í1957* augusztus l6. ;
í

A Kner Izidor által 75 éve alapított gyomai nyomda 
augusztus 24.-én tartja jubileumi ünnepségét. Ekkor nyitják meg 
a nyomda házi múzeumát is, a szomszédos járási művelődési otthonban 
pedig műsoros vacsorát rendeznek, ü nyomda dolgozóinak ünnepére 
meghívják az országos és a megyei sajtó, a könyvkiadó- és nyomda- 
vállalatok képviselőit is. /MTI/

:■
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:Tanulmányi kirándulásra mennek a Vas megyei kertészek í

í
19ő>7e augusztus 16.

: :
•• IVas megye kertészeti vezetői, szakemberei, kertészei 

ötnapos tanulmányi kirándulást tesznek az ország különböző vidékein.
ország legnevezetesebb helyein ismerkednek a kertészeti tudo­

mányokkal, a különféle jól bevált eljárásokkal. Megtekintik többek 
között a kecskeméti kertészeti kutatóintézetet, a szarvasi arboré­
tumot, a békéscsabai kerti megtermelő telepet, a hódmezővásárhelyi 
szogfütelepet, a szegedi rczsatelepet és tanulmányozzák Pécs és 
Harkányfürdő termálfütésü hajtató házait is.

A harmincnégy tagú csoport vasárnap, augusztus l8.-án 
indul országos kőrútjára./MTI/
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1957. augusztus 16. 9 óro 1g percB 9.kiadásI
i; Három év ^latt csaknem ötezer dolgozó sajátitjo el a Hajdúságban 

a belterjes gazdálkodás alapismereteit'

Ilii

1957. augusztus l6,

Kajdu-Bihar megye három éves mezőgazdasági tervének 
kidolgozásával együtt készítették el a mezőgazdasági- szakoktatás 
hároméves fejlesztési tervét is. Kidolgozásánál' főfeladatként 
tekintették a fokozott éttéréit a belterjes gazdálkodásra.
Ennek érdekében már a télen több mint 3o községben szerveznek ezüst- 
kalászos tanfolyamokat, ahol a növénytermelésen kívül már az 
üzemszervezéssel is foglalkoznak a hallgatók. terv szerint a 
három év alatt több mint kétezren végzik el az ezüstkalászos tanfo­
lyamot. A községekben a helyi termelési adottságok figyelembevéte­
lével szakköröket szerveznek, s a három év alatt hatvan ilyen szak­
kör működik majd ezerhétszáz hallgatóval. Ezenkívül a hajdudorogi 
ás berettyóujfalusi szakiskolákban ás t&l szaktanfolyamokon sajátít­
ják el a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni gazdak a belterjes 
gazdálkodás alapismeretéit./MTI/
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1957. augusztus l6.

Budapest hároméves tervének irányelveit tárgyalta a terv^áll&ndó 
bizottság

MTI

9 óra 5 percB 8.kiadás

1957. augusztus l6." V £. *

A Fővárosi Tanács terv-állandó bizottsága legutóbbi 
ülésén foglalkozott a főváros hároméves tervének irányelveivel.
A bizottság megállapította, hogy a tervosztály által elkészített

ellenforradalom súlyos kártevésének hatasairányelvek helyesek. ^ . ..
azonban nehezíti a munkát. A terveket csakis az életszínvonal 
állandósításával, az adott anyagi lehességéken belül lehet megva­
lósítani. A bizottság az előterjesztett hároméves terv végrehaj­
tására sorrendi javaslatot tett.

Többek között javasolja, hogy az építőipar megsegítésére 
kisebb előregyártó üzemet létesítsenek. Külön

élelmiszeripar hároméves

-txZ

a fővárosban egy 
foglalkoztak a lakásépítkezés, a közmű, 
feladataival

az

A főváros lakásépítkezéseit tárgyalva javasolták, hogy 
az anyagi kereteknek megfelelően a hároméves tervben a főváros 
különböző részein többezer lakás épüljön. Emellett viszont nagy 
súlyt toll helyezni a maglévő házak éllagánakmegovasara, a latosok 
helyrehozatalára, ami nagymértékben tozzajarul a fővárost lak as l.ny 

csökkentéséhez. főváros közmüveit
ír-

ipari, mind a háztartási vízfogyasztás zavarait.
A hároméves terv idején javul a gazszolgaltatas is. üj

nyo—ektolUtják Ma-

tervidőszak elatt lehetőség nyíliktávhálózata

dő jogot tudjanak tartalékolni, 
s az állandó bizottságnak javaslatait a 

5 Bizottsága elé terjesztik./MTI/

gyorsítsa meg az 
zen

is. Újabb
és a főváros területén 
nyári hónapokra is elegen 

A tervosztályáé 
Fővárosi Tanács Végrehajtó
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mázsát is értékésit fel esiégőből.

B.11 kiadás

/Gyűlik országszerte.
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Gyűlik ország szerte a kenyérnekvaló

1957 augusztus 16.

A legutóbbi hetekben nagy iramban megindult cséplési^ 
munkák orszájpzert’e jó eredményeket hoztak máris. ^A termelő- 
szövetkezetek és az egyéni gazdák az idei jo termesből bőven 
elláthatják családjukat, sőt eladásra is kerül feleslegeik­
ből. Az állami termény forgalmi vállalatok és afelvas arias sál 
megbízott földmüvesszövetkezetek magtáraiban ezer tonnaszam 
gyűlik az idei jó nyár érlelte mag, a kenyérnekvaló.

A felvásárlás országos nagy munkájáról, s az eddigi e- 
redméry eiről mar néhány megyg adataiból is igen jo képét 
kapunk:

f

V
:

i:

Egy hét alatt több mint 800 vagon gabonát szállított a 
Fejér megyei dolgozó parasztság az állam raktáraiba— jelen­
tik Székesfehérvárról. Ebből a mennyiségből 15o vagonnyit 
állami szabadáron ajánlottak megvételre a termelők, a többit 
a természetben járó földadó és csépiorosz elmen adtak be. Kü­
lönösen erős kínálat mutatkozik az enyingi, a sárbogárdi es az 
«donyi iárásban, ahol a termelőszövetkezetek az előre lekötött 
szabadgabonájuknak többszörösét viszik a felvásárló telepekre.
De az egyéni gazdák szekerei is sűrűn megfordulnak aja-.gtárák 
körül: bő volt ejt érmés, s az árban is megtaláljak számításukat .

Győrből ugyancsak 
jelentések szerint már 
bonafelvásárlók napi bevétele. Pedig
tart: 535 cséplőgép bug a szérűkön, paras ztporte. kon, 
szőke kévék féltve őrzött magja ömlik egyre a sűrűn telő 
zsákokba. Eddig több mint ezer vagon ujgabonat vettek at a 
raktárak. A száraz idő beköszöntővel a felkínált gabona mi-

e megengedettnél nagyobb nedvességtartalom.

A Hajdú-Bihar megyei termelők között nagy sikere volt

héten több mint másfélezer vagon gabonát vettek at a rakta-
novekedett a készletük.

/folyt, köv/
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kedvező hírek érkeznek. A legutóbbi 
15o vagonra tehető a Győr megyei ga- 
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B. 13 kiadásj[j tralfj I
Vr".VB.12 kiadás 1957 augusztus 16. perc * ./Segítsék a szakszervezetek.

Segítsék a szakszervezetek a gazdaságos termelést; az életszin -
vonal megtarts sána~k~es állandó eme les ere k_____________
Sándor főtitkári beszámolója'a Szaktanács XI. teljes ülésén

'
Mindenkinek, aki szivén viseli a s zocializmus 

az októberi ellenforradalomból mindenekelőtt azt- Gáspár sorsát,
kell megértenie, hogy a szoc ializmus ügye elválaszthatat­
lan a párttól, A párt útja és népünk jövője egy. Ezért tölt 
el bennünket, szervezett magyar dolgozókat örömmel és nagy 
megnyugvással, .hogy pártunk egysége mind szilárdabbá válik, 
hogy a magyar dolgozóknak, a magyar munkásmozgalomnak forra­
dalmi vezetőerejö: a párt, rövid idő alatt összekováosolódott. 
Pártunk egysége az egyedüli biztosíték, hogy a magyar mun­
kásosztály, a nemzetközi osztályharc mai bonyolult szaka­
szában megvédelmezze kivívott hatalmát.

1957 augusztus 16.

Pénteken reggel 9 órakor az ÉD(S Z székház nagy­
termében megkezdődött a Szaktanács XI.teljes ülése. A ta­
nácskozáson két napirendi pont szerepel. 1. Segítsék a szak- 
szervez etek a gazdaságosabb termelést: az élet színvonal meg­
tartásának és állandó emelésének alapját. Előadó: Gáspár Sán­
dor a SZOT főtitkára. 2. Szervezeti kérdések. Előadó: Vas- 
Witteg Miklós, a SZOT alelnöke .

Vas-Witteg Miklós alelnök megnyitó szavai után 
Gáspár Sándor főtitkár emelkedett szólásra.

ita
Örömmel és megnyugvással fogadjuk, hogy pártunk­

ban kialakul az őszinte bátor, bíráló szellem, amelyben a 
vitázó fel-eket áthatja a néphez való hűség, a marxizmus- 
leninizmus igazsága. Bírtunk mindinkább betölti élcsapat 
szerepét és mi ez alkalommal is kijelentjük, hogy a magyar 
szakszervezeti mozgalom minden" erejével, minden eszközével - 
forradalmi szakszervezeti mozgalomhoz méltóan - a p>art poli­
tikáját követve szolgálja népünket, a szocializmusért foly­
tatott harcban.

sfes?
Az MSZMP ors zágo s ér­
teke zleténak határozat 
megfelel dolgozó népűik 
érdekelne k

A Szaktanács ez év januárjában tartott X. teljes ü- 
lése óta eltelt időszak eseményei alapján megállapíthatjuk - 
mondotta Gáspár Sándor főtitkár- hogy a kor fővonásaiban helye 
sen értékeltük hazánk politikai és gazdasági helyzetét, helyes 
álláspontot foglaltunk el szakszervezeti mozgalmunk politikai 
és szervezeti kérdéseiben is.

Az elmúlt félév eseményekben és eredményekben gaz­
dag időszak volt. E rövid idő alatt jelentősen előrehaladtunk 
az ellenforradalom okozta rendkívül súlyos gazdasági károk 
helyreáll!tás db an és ezzel egyidejűleg javultak a dolgozók 
életkörülményei is. A Magyar Szocialista Munkáspárt Országos 
Konferenciája e küzdelmekben és eredményekben gazdag szakasz 
fontos határállomása volt.

A magyar szervezett munkások nagy figyelmmcl kisér­
ték a pártértekezletet. Mind annyiunkat örömmel tölt el, hogy 
pártunk és kormányunk következetesen halad a novemberben meg­
hirdetett utón: félreérthetetlenül elhatarcúja magát/iind e 
szektás, dogmatikus módszerektől, mind az ellenforradalomba 
torkoló revízión!zmustcl, s a múlt hibáiból okulva,mind ént , 
meat esz a nép élet- és munkakörülmény érnék javításáért, kémény 
kézzel leszámol az ellenforradalommal, megvédi elért eredmé­
nyeinket.

A szakszervez etek is érvényesítsék következetesen 
a párt álláspontját: harcoljanak kérlelhetetlenül az ellen­
forradalmárok ellen, de a múlt év végi rendkívül bonyolult 
és zűrzavaros időszakban hibázó, lényegében azonban dscsü- 
letes emberek - akiket bűnök nem terhelnek — nyugodt, biz­
tos körülmények között éljenek, és ne legyenek kitéve in­
dokolatlan zaklatásnak, Magunkévá tesszük a kin^i elvtarsak 
bölcs és emberséges elvét ’’gyógyíts, hogy megmentsd a hete-' 
gut”. Ez persze nem jel n ti, hogy elhallgassuk a betegséget, 
Mondjuk meg,ha valaki beteg volt, ha hibázott, bírálatunkkal 
is s-gitsük meggyógyít ni. Tegyük lehetővé a megtévedt em­
bereknek, hogy leszámoljanak tévedéseikkel, hogy bebizonyít - 
hassák hűségüket r/iéphez.
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A szakszervezetek jó kapcsolata a munkástömegék­
kel egyik legfőbb alkotórésze apárt és a munkásosztály, az 
egész dolgozo nép közötti helyes kapcsolatnak, A szakszer­
vezeteknek óriási szerepük lehet os van is abban, hogy a 
proletárdiktatúra gépezete jel működjék. Az ellenforradalom 
előkészítése és 1 folyása keserves tapasztalatokat nyijtott 

hová jutunk, ha hiányzik a pártvezetés.
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1957 augusztus 16,
- f

j~£ óra ^ J perc
B«, 15 kiadási

4 fo yt.//Segítsétek a szakszervezeteket

A Szaktanács elnöksége és titkársága is igyekezett 
olyan kérdésekkel foglalkozni, amelyek közvetlenül érintik a

. t I-

• • •

;
Gazdasági helyzetünk 
néhány kérdése!

Mindenki aki felelősseget érez az ország^sorsáért,

ÍfÍS>IIIS;llÍSSSKí:
pontjába.
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~ it utánlüiiilfiiinvei bebizonyították, hogy c colok reálisak voltak.

*

!
i

7III

■ -üüiaaii ■

1.

;

dmekeíőtt:ip.Sa!lnbáíyá3zokot0ni!ti elismerés.1

=:m/sMsSmMs-
i mértékű kihasználás ara.tás m

ssrsKSBís 1Ezek között a fontosabbak a kővetkezők: /folyt, köv./
I

£ Ei’cyik legfontosabb eredményünk: az ipari termelés normális 
menetének helyreállítása.

MTI BELFÖLD:;, HÍREK/z VIóraB. 14 kiadás 1957 augusztus 16. 

/Segítsétek a szakszervezeteket. 3« folyt./

perc

A bizalom légkörében könnyebben legyőzzük az akadályokat, a 
nehézségek nem törik le az embereket, - ellenkezőleg termékeny 
gondolatokra, újszerű megoldásokra serkentik őket, A szakszer­
vezeti vezetőknek tehát kötelességük úgy dolgozni, minden fel­
adatot úgy végrehajtani, hogy erősítsék a dolgozók bizalmát 
a párti a rendszer, a szakszervezetek iránt.

Pártunk intézkedései lényegesen megjavították a 
szakszervezeti munka feltételeit. Ezát mi felelősséggel 
vállalkozhatunk a ránk bízott feladatokra. Vállalkozhatunk, 
mert a magyar szakszervezeteknek a X%. kongresszus utáni te­
vékenyegében megtaláljuk az uj munkastílusnak azokat a 
hajtásait, amelyeket ha megfelelően ápolunk, tovább fejlesz­
tünk - mozgalmunkat erőteljessé, a nehézségek leküzdésére 
képessé tehetjük.

A szakszervezetek vezetői, ve 20 tő szervei a XX. 
kongresszus óta mindinkább arra törekednek, hogy az úgyne­
vezett apró ügyek intézésével, az embereket foglalkoztató 
mindennapi kérdések megoldásával, közelebb kerüljenek a 
tömegekhez. Emlékezzünk rá, hogy a Szaktanács IX. teljes, 
ülése milyen szevedélyesen , egységesen állt ki,a dolgozók 
életszínvonalának emeléséért, ügyeik jobb intézéséért, a 
demokratikus vezetésért.

Ne hallgassuk el, hogy az ellenforradalom alatt 
és utána .a szakszervezetekben voltak téves politikai nézetek, 
túlzott követelések, történtek hibás lépések. De tartozunk 
az igazsgnnk annak megállapításával is, hogy a januári X. 
teljes ülés óta ezek jóformán teljesen megszűntek. A szer­
vezett dolgozók túlnyomó többsége ma már egyetért a X. tel­
jes ülés határozataival.

A X. teljes ülés óta helyreállítottuk a s zakszer­
vezetek hálózatát, csaknem mindenütt működnek az üzemi szak- 
szervezeti bizottságok- ismét kiépült a bizalmi hálózó.t. Saj­
nos azonban még mindig sok az üresjárat: megvan a szervezet, 
de nem dolgozik elég tervszerűen és céltudatosan. Ezért ha­
tározta el a Szaktanács Elnöksége, hogy mindenekelőtt köz­
vetlen és gyakorlati segítő munkát követel a szakszervezetek 
vezetőitől, a függetlenített vezetők idejük nagyrészót ü- 
zemekben gyakorlati segítő munkával töltsék. Jóformán min­
den szakszervezet központi vezetőségénél látható ily 
rekvés.
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/Segítsétek a szakszervezeteket

B, 17 kiadás: /
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A Szaktanács IX. teljes ülése elemezte az egye­
netlen termelés okait. Ezek az okok,mos t nagyrészt ne gszün- 

s egyenletesebbé vált a termelés üteme.tek,

elmúlt é-3./ Javult a vállalatok közötti együttműködés. Az 
vekben az in ári kapacitás túlzott kihasználása következtében, 
a sok központi előírás miatt, a vállalatok gyakran,igen fontos 
félkész termékeket, alkatrészeket nem tudtak más vállalat oknál 
elkészíttetni. .Ma ez a helyzet általában megváltozott, 
különösen a gépiparban — ahol legtöbb kár szármázott ebbel — 
csökkentek az együttműködéssel kapcsolatos,problémák, főleg 
az öntödék ésszerűbb klh ználásárnak eredményeként.
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/Segítsétek a szakszervezeteket... 5 folyt./

1./ Csaknem mindenütt növekedett a vállalatok önállósága. Sokkal 
kevesebbek és a vállalatok sajátosságaihoz jobban alkalmazkodnak 
az előirt tervmutatók. Lényegesen szélesebb körben al káL mázzák a 
egyéni és a csoportérdek figyelembevételén alapuló gazdasági 
ösztönző módszereket. A vállalatokat a bérezésben, az üzemszer­
vezésben, a gyártmányok meghatár ozásánál nem kötik részletes le­
írások. Közvetlenebb a kepe ad. at a termelő üzemek és a fogyasztó­
kat képviselő kereskedelem között. Sok, régebben állandóan hiány - 
zó cikket most már gyártanak. A munka megszervezésénél jobban 
alkalmazkodhatnak a helyi sajátosságokhoz.

Az adminisztratív dolgozók számaránya is - bár 
még mindig túlságosan magas - mégis mintegy öt százalékkal ke­
vesebb, mint a múlt év harmadik negyedévében volt./ S tegyük 
hozzá, tovább egyszerűsíthetnék az ügyvitelt, ha a felsőbb szer­
vek kevesebb jelentést követelnének./

Az ésszerűbb munkaszerve zés, a helyi sajátos Ságok­
hoz^ jobban alkalmazkodó bérezési módszerek sok helyen máris a 
•rinőség javulását, a nagyobb választékot , a selejt csökkentését 

- eredményezték.

Sok helyen azonban még felelőtlenség tapasztalható* 
Ennek megszüntetésében döntő a helyi vezetők . szerepé". - müve Zei­
teknek - akiknek nagyon erélyesen kell fellépniük az ilyen je­
lenségek ellen. Pel kell figyelni, hogy egyes minisztériumok 
ismét a régi, bürokratikus módszereket veszik elő és újra a szi­
gorú megkötöttségeket kívánják visszaállítani, ahelyett, hogy 
alaposabban elemeznék a vállalatok műszaki és gazdasági munká­
ját , és igy'tennének javaslatokat, adnának utasításokat a még 

' meglevő hibák kijavítására.

Még a múlt évben általában termékeny vita indult 
gazdasági vezetésünk módszereiről. Az év elején ez folytatódott 
és a kormány által életrehozott közgazdasági bizottság is szá­
mos, feltétlenül használható javaslatot dolgozott ki. Az egész­
séges viták azonban mostanában abbamaradtak. Ebben nagy része 
van annak, hogy a sajtóban egyesek az e gesz problémát leegysze­
rűsítették, 3 jelenlegi gazdasági vezetésünk minden bírálatát 
gépiesen rovizionizirusnak bélyegezték. Ez is hozzájárul a válla­
latok vezetésében mutatkozó régebbi hibák újjáélesztésébe

2*A Mint ismeretes termelésünk időszakosan hullámzott. Ez sokat
vqg irontott gazdasági eredményeinknek és a hóvégi, negyedé 

hajrá túlterhelte a munkásokat, nem egyszer 48 órás műszak, is 
előfordult..

/folyt, köv/
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1957. augusztus 16.

/So; its étek szakszervezetek

fí:-!c"yban és egészében sikerült megőrizni ez állami 
‘‘rak stabilitását is, A május 9-1 áramol is raindc'sszo kit száza­
lékkal nevelte a fogyasztási ci :kak érát. A szabadpiacon, az 
ut*lsó hónapot kivéve, az árak alacsonyabbak voltak, mint a.

. múlt 6 vb on-a

.Ti J* R ifi K

óra-/ porc 

7,folyt,/ á .....................

B 19» kiadás

és*

Gazdasági éle tünk nol.vroállit s ét úgy értük ol, hogy 
közben növekedett a b írből is fiz ötösből élők korosa te, illető­
leg reálbére. Az ipari műnk ások keres este az első fii évben 25 
százalékkal haladta meg a múlt év azonos is ős z akAőt« ^gyos ipar­
agokban, mint a bányászatban, az iloímiuzűriparban a növekedés 
ennél is nagyobb. Legkésőbb julius 1-től lényegében a dolgozók 
valamennyi csoportja átlagosan legalább lo százalékos béremelés­
ben. részesült, a reálbérek növekedésihez hozzájárul az állam- 
kclcscn meg szüntet 5: e és nem kevés 5a 1.-özöne 1 a gvermektelen- 
s égi adó eltörlése.

• számottevő munkanélküliségről ma már nem beszél­
hetünk. Az ipari termelés helyesebben kialakított arányaival 
fokozódott a munkaigény es termékek előállítás? is a mezőgaz­
dasági t orme lés bcltor^osebbi válása is több dolgozó foglalkoz­
tat ás ót tette lehetővé. Sikerült az .pari kap oltás majdnem tel­
jes kihasznál .3áh. z szükséges nyersanyagot biztosítani.

Exportunk összetétele ma kedvezőbb, mint korábban: 
a veszteséges kivitel tekintélyes r szét megszüntettük, a mun-, 
kaigény eseb-b gépipari ée más termékek aránya az összkivitelben 
növekedett.

Minden remény megvan an hoz, nagy a nemzeti jöve­
delem o tervezettnél magasabb lesz, ami jelentősen enyhíti a 
gazdáik"’'7:^sur ' un levő feszültségeket és megkönnyíti a nőröm­
évé s terv me gindi t ‘a át &

Joggal felvetődik a kérdés: ilyen kedvező 
eredmények mellett miért beszelünk, mégis gazé as gi nehézségek­
ről? Ennek több oka van,

le/ Külföldi adósságunk, a szocialista országiktól kapott köl­
csönök következtében, megnövekedőit» A kölesének törlesztésére 
a következő években kell. hogy sor kerüljön.

2c/ Nem mondható, hogy termelésünk mindenütt és mindenben meg­
felelne a gaz" -,s ágoes ;g követelményeinek* Kertelés nélkül mond­
juk meg: sok terméket drágán állítunk elő.
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■ /Segítsétek a szakszervezetek

4./ A munka egyenletesebb ütemének és különböző intézkedések 
hatására az ipar jórósz ében javult a nyersanyagé 11 át ás. A ne­
gyedév végén a vállalatok már nem kifosztott anyagraktárok­
kal, hanem normális készletekkel rendelkeznek* A legutóbbi adó­
tok szerint a készletek csaknem valamennyi fontos nyersanyag­
ból nagyobbak, mint a múlt évben. A vasútnak például hatvan­
napos sz énkéezlctc van, holott emlékszünk olyan icős zekra, ami­
kor egyhetessel is alig rendelkezett.

6. föl yt.é • o

5,/ Mór a Szaktanács IX. tolj .s ülésén szóvétett ük, nogy a nyere- 
ségréf zoaedésnok o vállalatoknál nagyo bb jelentőséget kell 

kapnia* Mint ismeretes, ko mán-- rendelet jelent meg, amely a 
kollektív anyagi érdekeltség e fontos eszközét törvényesíti.

A . nyerés cg részesedés bevezetése többet jolcnt;mint 
a dolgozók jövedelmének újabb emelkedését, Mindenekelőtt uj 
szemléletet követel mind a munkásaktól, mind a vezetőktől, S 
őrnek az uj szemléletnek a kialakításában nekünk, szakszerve­
zeteknek is részt kell vállalnunk. Ez i rendelkezés a gazdasá­
gi vezetőket és a dolgozókat egy a ránt/ösztönzi, hogy a mennyi.-égi 

nek
e red monyok mindenre tekintet nélküli hajszolása helyett a gazda­
ságos termelést hol-ózz ék előtérbe. A nagyobb nyereségre való 
törekvés azonban sokszor - főleg a rocsz termelői árrendszer 
miatt - sérti az cssztárén -sírni érdekeket. A gazdasági irányítá­
sunkban megtalálható ilyen ée ehhez hasonló ellentmondásokat 
sürgős intézkod és e kkol kell megtz üntotníink.

arra

Látható, hogy lonetőe égőink néhány tekintetűben 
kedvezőbbek, mint a múlt 'vekben. Éljünk tehát jobban ezekkel a
lehetőségekkel!

talánAz elmúlt időszaknak 
eredménye, hegy nagyban és egészében sikerült megőrizni a forint 
stabilitását.

legnagyobb gazdasági

A tervezettnél jobban megnövekedett a kereskedelem 
árukészlete és júliusban csak mintegy 300 millió forinttal ma­
radt el a múlt év június Vég;-, színvonal mögött, bár nem nagy­
hatjuk szó nélkül, hogy a készletek összetétele még korántsem 
kielégítő. A pénzforgalom kedvezőbb alakulásához hozzájárult 
az adófizetési morál megj avulása és a pénz iránti bizalom meg­
növekedése, amely a felezett - ma már a múlt évit elérő - bet ét­
elbe l.v ez ésekben mutatkozott meg.

/Föl vt. krv./
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9. folyt. /

•■j pore1957. augusztus 16. ki a . ásB 21.- B 2o . kiod As

/Seg its Hok a sz akszorveze tok

5. / A lakosság gyakran nom vásárolhat nur if 4 n.to in ok meg ío le­
lő dr ut, annak a Ilonára sem, hog ■ külföldről xs jelentős meny- 
nég ü fogyasztási cikket hozunk be. Több ipar g - mindenek­
előtt azonban a ruházati ipar - termeibe: mát nem teszi lehe- 
tőv6é hog/ a lakosság a mer növekedett pénz jőve 'elmét megfele­
lően realizáljai

: " A:
I /Seritsátek a szakszervezetek

Az 6 le tsz invonal - elsősorban a reálbár - további jelentés emo- 
lásőro csak akkor kerülhet e r, ha a népgazdasági aranyok meg­
változtat fával, mindenekelőtt gazdaságosabb, a hrz ;i ee a kül­
földi keresethez jobban alkalmazke'6, termel ást erünk el* El 
kall érjük, hogy a nemzeti jövedelemből a jolőnie;inéi többet 
f: rditha sunk az élet színvonal növelésére, a következő evek 
életszínvonalát me, alapozó beruházásokra os az egyre csökkenő, 
majd rövid oson teljesen megszűnő külfcl i kölcsönök pótlásá­
ré, és később visszafizetésére, ^nélkül a fizetéseket n-vélni 
nem lehet, mert a megemelkedett keresetekért nem tudnánk a 
szükséges árucikkeket rendelkezésre bocsátani. Mind amellett ar­
ra kell törekednünk, hogy 9 kivetkező néhány évben csökkentsük 
a lógna, yobb feszültséget okozó bér arány talons árokot. Erőfeszí­
téseket kell tennünk a legégetőbb csali ipótlok as nyugdíj 
pr ablémdk mogold ásá ra*

8. folyt./ f # * #
l

it• ! 8 ,
■
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18I
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5> . í *<» -
g%ö'áE:lemurs tás, hogy népgazdaságunkban már az ellen- 

forradalom előtt jelentős feszültségek mutatkoztak, amelyek 
miatt a termelő kapacitást nem tudtuk gazdaságoson kih- sznál-- 
ni^-N-em. ©részér kénytelenek voltunk olyan nyersanyag okat>o- 

" ~ szerezni külföldről, amelyeket 'kevésbé gazé as gos készáruként
értékesítettünk itthon, vv y ismét exportáltunk. Ez végső so­
ron károsan befolyásolta a nemzeti jőve elem alakulását* Heh ez - 
gégéinkét jelentősen megnövelték az ellenforradalom okozta 
gazdasági károk, a termelés csaknem két hónapig' tartó szünete­
lése, a kereskedelmi készletek csökkenése.

• >

8
88-'

I ír.»' *

i

: .-'8 !«
■- i ■i:.

P.rtunk és kormányunk célja az eddig elért, életszínvo­
nal bizt-s anyagi alapjainak megteremtés o ős a későbbi -Hand 0 
emelkedés feltételeinek biztosítása. Ez a jelenleginél g-z-osá- 
-sotabb formák nélkül nom valósítható meg. a gaz : s ág os turmo- 
lé.'SQl teremtjük meg. az életszínvonal megtartásának és továfb 
növelésének feltételeit.

Ugyanakkor a nemzetközi piacon - min: a szocia­
lista, mind a köpi telis ta piacon - export-termékeink elhelyezé­
se akad.Ivókba ütközött. Exportunkban egyébként 1957-ig jelen­
tés részt tett ki a mezőgazdasági és a fogyasztási cikkok ki­
vitele. A megnövekedett életszínvonal mellett zónban erre 
ma a régebbi méretekben n*ncs lehetőség. Gépkivitelünk viszont 
- főképpen a szocialista oroz gok beruházásainak csökkenése, 
de sokszor gyártmAnyaink alacsony; technikai színvonala miatt 
is - ugyancsak akadozik. Ebből az következik, hogy sem a fogyaoz- 
t si cikkek, som a termelőeszközök előállításához nem rendol- 

- jórészt importból származó - kellő menni ’ségü nyors- 
any ággal ahhoz, hogy a termelőkapacitást gaz d as goean kih-s z- 
ní Íjuk.

5

A helyes anyagi - ösztönzés a gazda­
ságos termo lés feltétele

Csak aikT termelhetünk gazdaságosan 
kr,\ ebben érdekeltté tesszük. A hol es anyagi érdekeltség mog- 
valéeitísának ogTik feltétele, hogy rendet teremtsünk a bére­
zésben. Minden munkás ói alkalmazott keresete feleljen Ujc. az 
dltHo végzett munkának. Csak iry tervezhet, gon: ölhet előre, 
csak Így érzi magát anyagilag is biztonságban. Ez az anyagi 
biztonság az egész társadalom szempontjából nagyjelent .s ogu. 
Hi&zon oki érzi, ho. y becsületes, munkája után biztos megélhet 
re ezámithat: jobb an doL ozik.

á#1
! isí

ha a dolgozó-
»

A á'. y-'.
8...

kezünk: ' '
,o8 f

s

m
TV

1
mezőgaz dóságban ebben az évben számottevő ered­

ményeket értünk ol:‘ az 1956-57-es évben kialakult vetésterület 
3 régebbinél sokkal -belterjesebb, jövedelmezőbb gazdáiké ást 
tesz lehetővé, az eddigi adatok szerint -a termésátlagok is igen 
kedvezőek. A növénytermelés kedvezőbb ö szót étele segített 
hozzá bennünket az évek óta s~k nehézséget okozó t akarnám/pro b- 
1 áma megöl 1 ás áh:z .

zponti bérezési1./ Megszűnt az ipari munkásokra vonat koz . 
utasítások na; v többsége. Kincsének.m r minden részletre kiter­
jedő országos besorolási utasít s^k.és más hasonló központi elb­
írások. A váll 1 átvezet ők és a szakszervezetek állapítják meg az 
alapbéreket, határozzák meg a teljes itrény-kövotolménvekot»

:
56

Mindazok 'el Jenére azonban mezőgazdáságunk jelen­
et son- elmar d t az ip r feji Kése mögött. A fegye ztási cikkeket 
előállító iparágak kap3óit so som elegendő jelenleg arra, hogy 
a fagyasztók növekvő igényeinek megfelelően kellő minőség non 
és választékban termeljen.

/Folyt.köv /

2./ A jelenle. i besorolási mó szerek több lene tőséget nyújtanak 
arra, hocy a szakképzettebb műnk X anyagilag; jobban megbecsül­
jék.
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/Segíts étek a szakszer vezetek.., 11. folyt, / •
l h

Ez történt az -gri Dohánygyárban, ahol a Julius 1-i hatállyal . 
csökkentett alapbéreket juliu 19-án hozták a dolgozók tudomásá­
ba*

percX ór ^'0
195 7. augusztus 16.

/Segítsátok a szakszervezetek

3. / Az essz kei eseten belül Jelentésen meg növekedett az alapbé­
rek aránya. Sz biztosabb jövedelmet jelent, lehetőséget nyújt 
a szakképzett munka magasabb díjazás ra, e hozzájárul a he­
lyes kereseti arányok kialakításához,

4. / A teljes itmán.y bérez esnek sokkal változatosabb formáit 
vezették bo, mint korábbon; alkalmazásinál pedig sokkal inkább 
érvényesítik c gazdaságosság követelményeit. Bár a teljesít­
ménybér alkalmazása terén még korántsem kiöl égi 15 a helyzet.

5. / A műszaki dolgozók anyagi biztonságát növeli, hogy fize­
tésük nagy rés zét a mog növekedett alapbér teszi ki és erényi eg 
csak kis rész származik prémiumaiéi.

Az uj módszerek kedvező hatása - ha nem is megfe­
lelő mértékben - már jelentkezik a munka eredményeiben. Több 
iparágban nagyobb a jobbmin őségü termékek aránya, kevesebb a 
selejt és által ban majdnem mindenütt többet törődnek a gaz­
daságossággal.

B i2. kiadás perc
iái

lo.f olyt./ *' .. D0 9 0

Jól tu ju , hogy az 
j og. ott, ahol 
a, az órabéreket

Intézkedés. Végrehajtását neheziti , hogy a rendeletileg előirt 
béremelés nem szünteti meg a régebben kialakult kedvezőtlen .ke­
reseti arányokat. Nyíltan megmondjuk: pillanatnyi lag nem tudunk 
8" kát javítani ezen, nem rendelkezünk hozzá elégséges anyagi fe­
dezet tol. Be a következő ívek bérpolitikájának egyik legfőbb 
'h-olaőata lesz. megszüntetni az aránytalanságokat*

nem
F azzal az

:.r‘

kell., Ez fájdalmas

ii
*

Mindenki egyetért azzal az elvvel, hogy az 1956. 
negyedévi korrigált átlagos teljesítményt kell általában kö- 

lljetelménynek tekinteni. Fontos, hogy körültekintően állapítsunk 
meg minden normát. Az átlagos munkás olyan teljesítményét tekint- 
h:íik normának - loo százaléknak amelyet egészsége veszélyezte­
tése nélkül, tartósan képes teljesíteni.

Az üzemek, vállalatok önállósága nagyobb lehetősé­
get nyújt a teljes ítmény bér formáinak mogválasz tasára , Régebben 
egyedül a darabbért ismerték el teljesítménybérnek. Ma már vilá­
gos., hogy n$m ez az egyedül lehetséges ás mindenkor a legoélsze- 
jíi bb teljes ítmény bő rozési rendszer* Az üzemekben a legváltozato­
sabb módszereket a régebbinél szélesebb körben alkalmazzák. az~o- 
ban a c-él mindenütt azonos j ösztönzés a gazdaságosabb termelésre*

! í A szakszervezeti vezetőknek, bizalmiaknak megbíz a tá­
tikkal Járó kötelességük, hogy minden a bérrel, a munkaviszonnyal 
Sszc függő pa n: s z t, sérelmet, gondosan megvizsgáljanak ás gondos- 
Adjanak az esetleges hibák feltétlen orvoslásáról*

in.

Mégsem m- noha tó, hogy minden megoldódott az elmúlt 
néhány hónapban» Egy rövidebb i északban hol"re kell
állítani a termelékenység az átlagkereset törvényes meghatáro­
zott arány át. Ez meg követeli :

1,/ hogy vo 1 mennyi vállalatnál, ahol a keretek emelkedése a 
törvényesen meghatározott mértéket tulhol.dta, visszaállítsák 
a törvényesen megállapított á.tlag-órabéreket,

• 2./ hogy mindenütt, ahol előnyös, bevezessék a teljesítmény­
bérezés különböző í rmái't;

i N
J
1

f

.

3./ hogy minden váll latnál, az előirt in t e nz i tá s - esckkuries 
fi gye lembe v ét elével, a rendeletileg mog állapított may as abb bé­
reket a mult év III* negyedévi teljesítménye alapján fizessék

Az elmúlt években nagy gondot fordítottak a v ás ár­
az árualap egyensúlyának megteremtésére. Be osak egy- 

daluan akarták őzt megoldani, s a legnagyobb figyelmet nem arra 
ó-rrdi t'tták, hogy a lehetőség szerint a munkások és a parasztok 
ijedelmének emelkedésével arányosan növeljék a piacra kerülő 
ruk mennyiségét, ahelyett, ha ?zt tapasztalták, hogy az áruk nenv­

oy is ág éhez képest viszonylag sok pénz került f r galomba, szívesen 
ei.kalmaztak különböző megszorításokat* '

óerő és

Tki.

II

Nem könnyű feladat oz. Igazságosan és jól végrehaj­
tani csak a dolgozókkal egyetértés en lenet. Elítélünk minden 
olyan módszert, amely a munkások,bev .nása nélkül, adminisztra­
tív utón, akar keresetüket érintő intézkedéseket vét robaj tani. 
Nem szabad megengedni olyasmit, ami a _ / .G-bon történt, ah 1 
a bérekből levettek anélkül, hogy orról tájékoztatták volna 
az ő mb őre kot. Helytelenítjük ezt még okkor is, no a levonások 
jogosak voltak. Nem értünk egyet azzal sem, hogy bérkorrekció­
kat visszamenőleges hatállyal hajtsanak végre.

/Folyt.köv./

/Folyt, köv./
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Az üzemek, vállalatok önállósága nagyobb lehetősé­
get nyújt a teljesítménybér formáinak megválásztusára, Régebben 
egyedül a darabbért ismerték el teljesítménybérnek* Ma már vilá- 
.£?s., hogy nem ez az egyedül lehetséges ős mindenkor a legoilszo- 

||:*| bb teljes ítmény bérezési rendszer. Az üzemekben a lagvéltozate- 
: £ ebb módszereket a régebbinél szélesebb körben alkalmazzák, az - a - 
ban a c-él mindenütt azonos $ ösztönzés a gazdaságosabb termelésre,

i '
A szakszervezeti vezetőknek, bizalmiaknak megbíz a tá­

tikkal járó kötelességük, hogy minden a bárral, a munkaviszonnyal 
sezofüggő pan:szt, sérelmet, gondosan megvizsgáljanak és gondos - 
Hómnak az esetleges hibák feltétlen orvoslásáról.

Ili
:

Az elmúlt években nagy gondot fordítottak a vásár- 
j?j?erő és az árualap egyensúlyának megteremtésére. De osak egy­
oldalúan akarták őzt megoldani, s a legnagyobb figyelmet nem arra 
fordították, hogy a lehetőség szerint a munkások és a parasztok 

■jövedelmének emelkedésével arányosan neveljék a piacra kerülő 
áruk mennyiségét* ahelyett, ha ?zt tapasztalták, hogy az áruk meny­
nyié égéhez képest viszonylag sok pénz került f rgalomba, szívesen 

)Alkalmaztak különböző megszorításokat,
/Folyt, köv./'

Ez történt az -gri Dohánygyárban, ahol a julius 1-i hatállyal . 
csökkentett alapbéreket juliu 19-én hozták a dolgozók tudomásá­
ra

Jól tudjuk, hogy az említett intézkedések nem egy­
szer azzal járnak} hogy ott, ahol az emelkedés az előirt átlag­
béreket meghaladja, az órabéreket csökkenteni kell. Ez fájdalmas 
intézkedés. Végrehajtását nehezíti , hogy a rendelet + leg előirt 
ojóremelés nem szünteti meg a régebben kialakult kedvezőtlen ke­
reseti arányokat. Nyíltan megmondjuk: pillanatn.vilag nem tudunk 
sokat javítani ezen, nem rendelkezünk hozzá elégséges anyagi fe­
dezettől. De a következő évek bérpolitikájának egyik legfőbb 
•feladata lesz, megszüntetni az aránytalanságokat.

Mindenki egyetért azzal az elvvel, hogy az 1956,
Aki.negyedévi korrigált átlagos teljesítményt kell általában kö­
vetelménynek tekinteni. Fontos, hogy körültekintően állapítsunk 
meg minden normát. Az átlagos munkás olyan teljesítményét tekint- 
i'iíik normának - loo százaléknak -, amelyet egészsége vesz élyezte- 
'fásé nélkül, tartósan képes teljesíteni*

5 BELFÖLDIMTI H IR S K
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/Segítsétek a szakszervezetek

3./ Az cs szkot eseten belül jelentősen meg növéka iott az alapbé­
rek aránya. Sz biztosabb jövedelmet jelent, lehetőséget nyújt 
a szakképzett munka magasabb díjazás ra, s hozzájárul a he­
lyes kereseti arány ok ki alakításához,

porcp -• •

lo. folyt./9 9 0
>;-v

f.'ii « V-

'V.'-'ií"
gá.OÓ ■ ’.7;

4. / A tol jós itmény bérez ősnek sokkal változatosabb formáit 
vezették bo, mint korábban; alkalmazásánál pedig sokkal inkább 
érvéhyositik a gazdaságosság követelményeit. Bár a teljesít­
ménybér alkalmazása terén még korántsem kiöl égi tő s helyzet*

5. / A műszaki dolgozók anyagi biztonságát növeli, heg v fize­
tésük nagyrészét a megnövekedőt^ alapbér teszi ki és aránylag 
csak kis rész származik prémiumból.

Az uj módszerek kedvező hatása - ha nem is megfe­
lelő mértékben - már jelentkezik a munka eredménye ibon. Több 
iparágban nagyobb a jobbminői égéi termékek aránya, kevesebb a 
selejt és által ban majdnem mindenütt többet törődnek a gaz­
daságossággal.

:

g§i■ t;
i

I •

;3

Mégsem nr nő ha tó, hogy minden megoldódott az elmúlt
rövid ebb i északban hol"re kellnéhány hónapban. Egy 

állítani a termelékeny séf az átlagkereset törvényes meghatáro­
zott arányát. Ez megköveteli:

1,/ hogy vo 1 mennyi vállalatnál, ahol a keretek emelkedése a 
törvényesen meghatározott mértéket tulhal.dta, visszaállítsák 
a törvényesen megállapított átlag-órabéreket.

• 2./ hogy mindenütt, ahol előnyös, bevezessék a teljesítmény­
bérezés különböző i\ rmái't;

.rí

■

-*te

3*/ hogy minden váll latnál, az előirt intenzitás-csekkedbe 
figyelembevételével, a rendelő ti leg megállapított magosabb bé­
reket a múlt év III* negyedévi teljesítménye alapján fizessék
ki.

Nem könnyű feladat ez. Igazságosan és Jól végrehaj­
tani csak a dolgozókkal egyetértés an lenet* Elítélünk minden 
olyan módszert, amely o munkások,bev :nása nélkül, adminisztra 
tiv utón, akar keresetüket érintő intézkedéseket vét rohsjtani 
Nem szabad megengedni olyasmit, ami a . /.G-ban történt, oh 1 
a bérekből levettek anélkül, hogy erről tájékoztatták volna 
az ómba re kot. Helytelenítjük őzt még akkor is, no a levonások 
j of os ak voltak. Nem értünk egyet azzal sem, hogy bérkorrekció­
kat visszamenőleges hatállyal hajtsanak végre.
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/ Segíts ate It a szakszervezetek

A másik: a £ _zd a-e.-í g^sabb tormai ée bűi származó eredmények, 
a vállalat iknál maradó nagyabb nyerés áf ben, annak alapján 
a munkásaknak juttatott nap vabb nyereségr és z esed és ben jussa­
nak kifejezésre.

12, folyt./

■ A holvos korosoti aranyok megteremtésének fontos 
eszköze: az átlagbér szakmáhkinti alap - s elemzése. A szakmai 
átlagbérek holies aránya fontos része a munka szerinti el­
osztás elve érvényesítésének, 
alakul ki a munkaerő iparágak,
.is.

« • «ífj *
13. folyt./ :: 71 • • •í I

mert közvetve ennek hatására 
vállalatok közötti megoszlása

ú. A;/.f'it* -

lényeges 
éh ány/kérdés

Alap "'S vizsgálat nyomén kall eldönteni, melyik 
módszer a célszerűbb, hogy on len :t alkalmazni esetleg a ket­
tőt együtt. Minden iparágra egységes módszert valószínűleg 
nem len-1 találni.

Az átlagbér-ellenőrzés el kapós - latban í 
még megoldásra vár:

A
Az átlagbéreket nagyrészt nem szakmákra, hanem vál­

lalatokra állapit:tt-ák mag. A munkaerő elosztása viszont egy 
iparágban nem a váll.leli átlagbérek, honun a szakmai átlag- 
ka re sót ok szór int alakul, vállalati átlagbérek megállapítá­
sa föltételül, hogy a minisztériumok e leg aprólékosabban 
számításba vették o váll latok munkásainak cs z-e tété lét, 
képzettségének fokát stb, ős képesek fi, velőmmel kis érni a 
v -lt'Z S'kat is. Márpedig ez lehetetlen! Ezért - véleményünk 
szerint - mielőbb rá kell térni a szakmai átlagbérek ellen­
őrzésére és alakulás inok rendező

i Beszélni kell mé a ny oresé; vi- öze térit oe uj rend- 
| szeréről. Gazdas gl vezetésünknek ez az uj módszere jelentős 

eszköz a kollektív anyagi érdekeltség, a termelés gozdaságes- 
s ágának növelésében. Ma még egy sor n-hézség hátráltatja en­
nek a rendszernek 3 következetes megvalósít és át: árrendszerünk 
nem tükrözi vissza - megközelítőleg som - az egv es árukra for­
dított társadalmi munka arányait; az ellenforradalom gazdasá- 

: fi következni én oi miatt gazdáik dósunkban egy sor ideiglenes 
i elem van, például az c. n v a. a zd álkod ás nél, pénzügyi rendsza­

bályoknál és egyebütt is; gazdasági mechanizmusunk o.ószo még 
nincs összhangban a nagyobb nyereség- elérésére való törekvés­
sel /egyes megkötöttségek, pénz gazdáik: ő áe , tervezés stb,/

;
!

oz ak-
t
ii"

A rés: vizsgálat ár 1e :
Bokán úgy vélik; az átlag béről lonőrz és sel a régi 

béralapéi lenőrzés hibái megszűntek. Ez tévedés, Az átlagbé­
rek semmiféle előírása sem nyújthat biztosítékot a vásárló­
erő t..rvszerütlen emelkedése ellőn6 Csuk arra alkalmas, ho.oy 
az átlagos keresetek "elfutását" megakid lyozzo. A béralap" 
emelkednotik, n .na az átlag bérszínvonal v ltozatlan mered , 
esetleg még csökkenhet is, péld-óul az el ács nyabb keresetű 
d olgoz/ók felvételével.

Tisztázni keli az üzem dolgozóinak nmjtott része­
sedés felosztásának m ód-z at óit is. Irv én x ,s its ük itt azt az 
alapelvet, hOj y mindenki munkájának arányúban részesüljön a 
nyereségből. A következők ’.lapján lehet ezt megvalósítani:

1, / A nyereség rés zesod és t általában a keres e ek alapján osz- 
szák el, hiszen ez az elvégző t munka armgut is kifejezi.
Az "ka t, akiknek különös érdemük van a nyereség lét re h. z sóban, 
természetesen előnyben kell részesíteni,

2, / Használjuk fel a m ereségr .s zesedés t az üzemi törzsgárda 
megszilárdítására. Akik régebben 5o1{ óznak -z üzemben, nagyobb 
nyereségben r szegüljenek.

3, / ü nyereségrészesedés juttassa kifejezésre a fegyelmezett 
dolgozók iránti anyagi megbecsülést is. Akik megsértik a munka­
ié gyeimet , nem tartják meg a vállalati rendet - az átlagosnál 
kevesebb n. - eres égben ré l;S üljenek, esetleg vonjuk meg tőlük
a nyerős égg .

A i.
A ág á« ÓÓ

I
A A v -s ,rlworő és az árualap egyensúlyának bizt sitó sa 

tehát m s pénzügyi rendszabály kát is szükségessé tesz. ilyen 
jelen eg például az abszolút va.f v a relatív béralap ellen-’ 
orz őse is, /Annak minden edd .gi ismert nátrán -óval!/

Az átlagbérek merev megkötése, a termelési eredmények 
javulása esetén lehetetlenné te: z.i > keresetek növekedését, 
j-lymod^n olkc rüln -:tot lonno v ilik £Z í111 nd 6 ír • rni ig z 1 < ■ ^ ri t -'.3 , 
a f' 1.7 ton-’s norma rendez és .

Véleményünk szerint itt két megoldA lehetséges; Az 
egyik: leh.tjvj kell te. .1, hogy az átlagbérek a .zd sági 
eredményekkel együtt hövokodjenek, mé--pedig ol-an arán,/ben, 
amilyen mértékben a munkásnak rázza v,lt 3 ( -zd .s gi eredmé­
ny ek javulásában.

/Eil t.köv,/
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/Segítsétek a szakszervezetek

MTI HÍREK
1 Z!/:B. 26*. kind Is

14. £ olyt.• * «

Javasoljuk, h-gy a '3z.3ktan4.cs elnökség e rés zleto- 
sabb'en állapítsa mac a n.- or os é részesedések szót 
elvolt úgy, hogy a k'-nkret szabályok kló l^oz .sát >z űz ami szak­
szó rva ze 1.1 szarv aknek, az rajzos d . 1« •_ z ók feladat-ív % te* yo ,

T a r omt s (ink n - ug s Ima t ?. vál la lat) k- 
nál Is a hivatalokban!

ez fásának -lap-

-ismeretes, no r y üzemektől, váll latoktól, int é zm é- 
.nyolctól számos dolgozót eltávolítottak az úgynevezett " v" pont­
ra hivatkozva, /JS pontban a Munka Törvénykönyve a munka elvég­
zésére való alkalmatlanéig t jelöli rneg,/ Teljesen ea átértünk 
azzal, hogy azokat, akik törvénybe ütköző ellenforr . Imi ősa­
lakod eteket köve ttok el, törvény s eljárás alapján / birós gi 
Ítélet, fep yo Imi határozat, egy ez tető bízó f. s ó> i döntés/ el­
bocsáss ák az. üzemből, alacsonyabb munkára nolyezzők, vagy más 
módon büntessék meg.

Világosan és o-y értelmien mse kell azonban m_ndig 
mondani s dolgozóknak, kit miért távolítottak el. Kom v írhatjuk 
el, hof.v a munkások eg ■■ átértsenek olyan -elbocsátással, amelynek 
okát nem ismerik* 3 ha az illető ellenforr 3 .'.almi ténykedésével 
vitathatatlanul rászolgált, hof.v a közösség kivesse masából, -eb­
ben' az esetben is tartsák meg az elbocsátásnál a -f'rvény js * leí­
rásokat , Saját törvényeinken mindenekéi ott saj át magunknak kell 
őrködnie Ke hunyjunk szemet a legkisebb törvénysértés felett 
sem, mert a kis törvén'; teleng )gck szülhetik i-é övei a nacyot.

Szaktanács tanácsadó íredé jura nagyszámú oly on pe­
ns z érkezett az uty-bbi hónapokban - és a napilapokban, a Nép­
akaratban is olvashattunk hasonló esetekről - ,hof.y eg y ea elbo­
csátások mindenféle törvényes ind.k t nélkülöznek és" puszta fel- 

* t;végekre, nem egy esetben r ...aám -z'6 re épülnek, i y fordulhat 
slő, hogy ugyanazt az elbocsátást egyszer alkalmatlanéá tal, m s- 
k-r átszervezéssel, in-jd a munkakör megszűnésével indok Íjuk 
különböző fórumok előtt.

, ; A

Ha az ilyen módszereknek hal; t adunk, na nem öntünk 
tiszta vizet u pohárba, végeredményben akér akarja val ki, 
akár nőm, az ellenforradalom szándékút segíti, mert zavart* 
bizonyt:! .as á/gt teremt és becsületes , jósz úndéi:u embereket 
tesz eliens egeinkké0

/F 1 t .köv./
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/jij óta t 0 percB 27. kiad ús 1967. augusztus 16. 

/Segítsétek a szakszervezetek

f
VJ|i

lég
ro­

ló. folyt./

■űz intrika, a rágalmazás felszámolás nők egyetlen 
útja; megteremteni a nyíltság légkörét. Minden bejelentést kö­
rültekintően, alaposan vizsgáljunk meg. No titkolod zzunk a d:l- 
gozük előtt! őszintén tárjuk fel, ha valaki hibázott, de szigo­
rúan toroljuk mag a rágalmazást. Ne tűrj ük a port politikájá­
nak durva megsértését - bárki is legyen aki azt elköveti!

• • • f '

.

I !

Hadd szóljak néhány szót külön a műszakiakról. Itt 
is érvényes, az az igazság, hogy aki bűnös, meg kell büntetni,

De kár's - ha néhány ember bűne miatt az eL ész műszaki értelmi­
ség ellen fordulnak. Senki sem tagadhatja, hogy eredményeink­
ben nagy részük volt a műszakiaknak. Ha ez igaz -és igy igaz - 
akkor el kell ítélni minden olyan törekvést,amely az egész mü- 

| szaki értelmiségünk magatartásit a kritikus hónapok­
ban negatívan értékeli. Á műszaki értelmiséget meg kell tyűz­
nünk arról,no. ,y bízunk bennük. Támogatjuk eket,segítjük munká­
jukat és nem utolsó sorban megvédjük őket az indokolatlan gya­
núsítás: któl. Tekintélyüket, biztonságérzetüket nem gy engíteni, 
hagem fokozni ke 11,

Véleményünk szerint ezeket az ügyeket mihamarabb le 
kell zárni és nyugvópontra juttatni. Ez a feltétele annak, hogy a 
dolgozók anyagi és létbiztonságban éljenek és nyugodtan d • lgez- 
za na k.

:

I

;
ii

Elő re halad ásunk érdekében szilár­
dítsuk meg az állami és a munka- « 
fegyelmet,védjük a társa.almi tu- 

s laj3.ont
Előrehaladáunk egyik legnagyobb akad lya: a fegyelme­

zetlenség, Október előtt, ás különösen a múlt évi júliusi párt- 
határ- zat után, javult az állami és a munkai eg y el an. Az ellen­
forradalom r .raboló hatásába dezorganizáltság következtében ez a 
fegyelem meglazult, -.z üzemekben nemcsak szóhoz jutottak,hanem 
hangadókká váltak egyes kalandor elemek, züllött f ; .rák,akik sem - 
mibe vették a néptulajdon szentségét, ha rács olásra buzdítottak 
és ebben maguk jártak el51.

Nekünk m st rendbe kell h zni azt a r mbolást,amelyet 
az ellenforradalom az üzemek szervezetében és a 5 ’Igo^zók munka­
árkaié só bon végzett, itt élnek közöttünk a megvert .szi 
rád ványai. Még a munkásosztály saraiban fém győz .ettük le a ré­
gi szokásokat, mert ezeknek jő talaja a munkás sztólyba került 
tr o be zúz ezer kispolg ri és na/yszámu deklas szált elem. Hosszan­
tartó, nehéz harc. t kell f 1/tatni a kapitalista'gondolkodás 
maradványai, a kispolgári önzés, a megrögzött rossz ez okosok 
ellen.
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/Segítsétek a szakszervezeteket.

védelmi felügyelői hálózatot és az egész üzem kollektívájának 
erejével szigorúan megtartassák az előírásokat.

B.29 kiadás perc
/

iBELFÖLDI 

1957* augusztus ló. 

/Segíts étek a szakszervezetek

R X R 3 TCMTI "v.

17 folyt
fi

óra /B 28. kiadás percI
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16.folyt./• • *
?->V '

Az ellenforradalom talán a legnagyobb kári 
az állami fegyelem meglazitásával okozta. Lakásuzsora, "baksis 
rendszer" a kereskedelemben, egyes állami alkalmazottak "meg- 
kenése" és hasonló jelenségek széles körben és mindennapos 
szóbeszéd tárgyát képezik. Régebben arra hivatkoztunk, hogy e- 
gyesek azért fogadnak el "különpénzt", mert alacsony a fizeté­
sük. Ma a keresetek lényegesen megnövekedtek, mégsem ősökként, 
ellenkezőleg növekedett e "dug'sege 1 y". Ez is azt mutatja, hogy 
elsősorban a szellemmel van baj.

I &az üzemekben, a vállalatoknál jelentősön megs zápo­
ré* tak a késések, a szükségesnél tartósabbak az állási ék, 
számé s munkahelyen mindennapos az indok--lati an mulasztás,sok 
munkás he; j a el ok nélkül a g , árat, üzemet, A táppénzesek ará­
nya 1957, júniusában 21 százalékkal hal'alta meg a múlt év juni­
's i színvonalat, S az emelkedés sajátos módon nem a legnehezebb 
munkát végző, vagy a na yobb veszélyeknek kitett dolgozók kö­
rében volt a legmag asabb, hanem a kereskedőimben és az élelme­
zési iparban, s a legkisebb éppen .a nehézipar különböző ágéi- - 
ben* Nem állítjuk,hogy számos üzemünkben ne volnának hiányossá, 
gok a m unk ? k'f rü lm é ny e k bo n; az egészségügyi és a munkás véé elmi 
“ berené ez esőknél,Ezen feltétlenül • ja vita ni ke 11* A táppénzes arány 
emelkedése azonban inkább azzal magyarázható,hagy megnrveke 1stt 

- a táppénzcsalók sz ómaa Egyes orv-sok úgy vélik, hogy csak a 
szakszervezeti bizottság feladata a táppénz csalók elleni h-ro, 
az Övéké csak a "kiírás", így lehet többszörös a nyári izületi 
megbetegedés, mint ez észi és téli i' északban.Egyes orvsak 
könnyelműen írják fel a gyógyszereket is. Emiatt az egy főre ju­
tó gyógyszerköltség egy év alatt " 17\ százalékkal emelkedett.
Ma is hal vésnök tartjuk,hogy met szüntették az igazolatlan mu­
lasztókat sújtó adminisztratív rendszabályokat.De számítunk rá,hogy

dolgozók maguk 
hí ánv z ás e kát.

Az ipar és az építőipar számos ágában me gnövekedett 
a munkáé v:VM oriels <,Ez arra figyelmeztet bennünket,hogy valami 
nincs rendben az üzemekben,mert a dolgozók többsége nem nagyja 
el ok nélkül régi munkahely ét. Úgy látjuk,hogy a nagymérvű mun­
kás vándorlás ma főképpen a keresetek közötti arány tel nságok kö­
vetkezménye o Ezt az aránytalanságot ezért-a lene tőségek szerint 
csökkenteni kellesz üzemek eg.v .részében,különösön a gépiparban,
Így például a mezőgazdasági gépgyártó üzemekben számottevő a ka­
pun belüli munkanélkülisége A -munkások egy része ha -ok -r,akkor 
som dolg'-o zhat;vagy a munkanapnak osak ogv rész ét töltheti mun­
kával#. belső munkanélküliség aláássa az -ejész üzem műnk-fegyói­
mét. Mind ez ért elsősorban a vezetők a felel sok; a munkafegyelem 
megszilárdítása is jórészt a művezetők,a p zd a sági vezetők fel­
adata.A szakszervezetek társadalmi tevékenysége nélkül azonban 
alapos,tartós eredményt nem érhetünk el# 3 a szakszervizetek,ami­
kor a munkai egyelem megszilárdításáért noreofnak,mindenekelőtt 
azzal törődjenek: javuljanak a munka visz o nv’:, emelkedjék a szo­
ciális ellátás szinv: rial aeTöbbo t ke 11 foglalkozni az emberek neve­
lésével,me ggyőz ősével,a dolgozók panaszaival,ügyes-bajos a rigai­
val, hog v otthon.-a an érezzék magukat az üzemben,A bizalmi rendszere­
sen keresse fel az uj dolgozókat - azdeság-i vezetők fegyelme is 
lazult.Erre mutat az is,hogy az utóbbi x ében aggasztó móron nö­
vekedtek ?- balesetek#.! balesetek aránya nem of y területen met halad­
ja az ellenforradalom előtti hónapokét é? e&yes helyeken állandóan 
omelkodikrltt az ideje,hogy a szakszervezetek helyreállítsák az 
üzemi munka - /F-Ivt.k^v./

-
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Iáiéi'Hí
mi "V. ;

S8:! i i; inflációÉlénken él még emlékezetünkben, hogy az 
idején, milyen egyöntetűen Ítélték el a gazdasági eleiünk vám- 

, az árdrágítókat, a spekulálókat, a korrupt hivatalno­
kod, t. Ma sem állhat másként a dolog. A korrupt emberek a mai 
nehézségeket használják ki.

V.T
!

hí

iI
V

Nagy felelősség terheli a kereskedelmi vállalatok, 
az üzletek és az áruházak vezetőit. Hogyan várhatják cl alkal­
mazottaiktól a becsületes munkát, ha egyesek maguk is pult alól 

i szolgálják ki barátaikat, ismerőseiket, nemegyszer hasonló vi­
szontszolgáltatás reményében. De az a minisztériumi és azakszer­
vezeti vezető sem harcolhat tiszta szívvel a visszásságok meg-, 
szüntetéséért, aki befolyását felhasználva, az igazgató segítsé­
gével szerez magának, vagy ismerőseinek ritkábban kapható áru­
cikkeket. A vezetők ilyen hibáit fokozottabb szigorral kell meg­
törölni. Az állami és a kereskedelmi alkalmazottak becsületes 
többségére e támaszkodva fel lehet venni a küzdelmet nehézségeink 
q vámszedői ellen. A spekuláció másik jelei tős területe a kiske­
reskedelem és a kisipar magánszektora. Sok gpckulans jutott ipar 
igazolványhoz, kereskedelmi jogosítványhoz, gátlás nelkül/.h^.áz­
nál ják a kedvezőtlen gazdasági körülményeket. Nem egyszer tör­
vénytelen utón szerzett anyagokból állítják elő az állami arak­
nál lényegesen drágábban értékesített árucikkeket, törvénytelen 
felvásárlásokkal foglalkoznak stb. ^ ki-

■

>:>

a szakszer vezeti biz at ts % a k ságit s A- ível, 
akadályozzák meg az indokolatlan .

3

1

%:

- vií

■:'0

)
Helyeseljük, hogy a kormány lehetőséget nyújtott # 

o, kisiparban és kiskereskedelemben a magánszektornak a lakosság 
érdekében történő működésére. Gondoskodni kell azonban arról, 
hogy valóban a társadalom érdekeiért működjenek, a tör very esen 
meghatározott keretek között. Meg kell akadályozni, hogy a ma­
gánszektor spekulációs jövedelme a. lakosság,- különösen a bér­
ből és a fizetősből élők reáljövedelmét csökkentse.

| \

/folyt. köv./
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népközépiskolák nyil-

B 31. kiadásV, HÍREKbelföldi

1957. augusztus 16
Jo hMTI 

B - kiadás /jo ?eroIV-v" Tjüvelődési akadémí%,népxojskolak es 
nak Zala megyében

—" T957 augusztus 16

óra

—t erme szt ésMind népszerűbb__Kemenesalján az apróma^

’ -1957. augusztus 16
A Zala megyei tanács művelődésügyigosztálya 

és a TTIT Zala megyei szervezete a lakosság - különösen a 
falusiak - általános műveltségi színvonalának emelese érde­
kében Zalaegerszegen és Nagykanizsán hároméves muveloeesi 
akadémiát indit. Lentiben és ^aloszentgróton ugyancsak három 
évin tartó népfőiskola nyílik, s a megye tíz-nagyobb cozse- 
gében úgynevezett nép—középiskolát szerveznek az ősszel.

szerződéses

MSillilii:
züllött.

r 55

II: A művelődési akadémián és a népfőiskolán azmssmsmmm.■

A művelődési akadémiák és a népfőiskolák elő- 
botak.ritasi munkák után kezdődnek. /MTI/ a

%

adásai a
denütt nagyobb 
múlt években. /MTI/ o —

I
rétek ésalegelők viztelenit ésétVas megyében megkezdték a— o —

i1957 augusztus 16- Megjelent a piacon a para- 11! iÖtvennyolc vason dinnye érkezett 
d'í csompa pr ika Vas megyében az idén 7oo.ooo iorintot xordi-

ásásánál. A víztelenítéssol'többsz&z hold kitűnő legelőt, 
rétet tesznek használhat óvá. /MTI/

H
im;1957 augusztus 16

mm

csőrként.

í

J.
Rénte-

I!!• V - 0 -

A lőtt 5 74. játékhetének nyerőszámai
1957 augusztus 16

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a Nagy­
kunsági na%ok ünnepségei alkalmából lisujsza lason, a ji^ -

nyerőszámokat húztam ki : 19, 24, <-1, 61, 63. /MTI/
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„ mwasi ö:
tott cl a Közért boltok kőzetu.

ír

‘ : «-
s-:

Zalákkal, a paradicsom 5 
állami boltokban. /MTI/
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A hároméves terv időszakára a baráti országok­
ká 1( hosszúiéiáratu árucsere!orgalmi szerződést kötünk, ame­
lyek hosszabb időre megszabják kereskedelmi kapcsol'tsink ala­
kulás út és biztos alapot 'nyújtanak a népgazda sági tervek el­
készítéséhez. A hosszúiéjáratú megállapodások megkötésének 
előkészületei több országgal rövidesen"*megkezdődnek, Albániá­
val pedig mar az errovonatkozó tárgyalások be is fejeződtök.
Az 19D3-196o évekre szolé magyar-albán hosszúlejáratú áru­
cseréi orgalmi és fizetési megállapodás megkötésére pénteken 
került sor a Külkereskedelmi Minisztériumban. A mcgallapodá— 
soicat mag;/ r részről Apró Antal, a Minisztert na.es elnökhe- 

j iuán részről Abdyll Kellosi, minisz erelnök első 
se írták alá.
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Fellebbezés következtében az ügy a Győr me- 
került, amely az elsőfokú Ítéletet helyben- 
indokolásában kimondotta, hogy a kert nem 

“~r *, ősért a felmondás nem volt Jogtalan, csuoán

.,1 bír..sc.ö álláspontja szerint a 17o négyszögöles kert 
mér Hét Z o^ylskasos hás általában szokásos kertjének

bir i

ilc a há

, Gyakran kerül a bírósagok ele olyan ügy, a— 
íré -c ^-kashoz tartóz kert használati jogát vi- 

eicen lakó vasutas 15 eve bérelt e?y hazat a 
^ ° négyszögöl kerttel. A t lajdonos az inget-

bssználatotj A bérlő az^ilíotékerj^sbirlsághorfordult^"" 

biztosítsam számárává kert további használatát, i 
jar^.c.oiresag helyt adótu a bérlő ke. esetének, mert állásoont- 
í?4-Sf?flní f szokásos területet meg nem haladó kert olvúlaszt- 

> n,2^Vhozzacartozik a lakáshoz. Mivel a fennáll; rendel- 
k'if 2°f értelme Don az adott ügyben a lakás bérletét nem le-
het lelmondani, nem mondható xcl a házhoz tartózd kert bér­
lete sem.

melyben a b 
tatjaié. Egy
hozzátartozó

A biharlcercsztesi jár. sban ebben az eszton- 
2.5 milli. forintot fordítanak községfei 

sla-b 1 egészségű yi, kulturális inté ények eoit - 
.... . ov_teséro. Bojton Komád xban, 3.erekbö örményben
aieóv„ti.. es korszerűsítik az orvosi rendelőt, nagykorekibon 
^rtandon, Berekböszörményben rondbehozzák és kibővítik az ' 
ovogakat. A magyar-román.lakosú BjdŐ községben a közséefoi- 

0J-a? ^elhasználásává! és a lakosság - társadalmi hoz- 
Zu.jcrulo.sava! uj művelődési otthont épitenefi. Ikgylccrckibcn. 
ac Egykori vocsiai várban művelődési szobát rendeznek be.
kitalt&lmgt *£ ÍÍLláteV - ^^egapátlton pedig

sere

/folyt. köv./

, _ ^ A megállapodás értelmében az Albán Népköztár-
sasávg elsősorban ásványi és egyéb nyersanyagokat, többek kö— 
zött krómérccti nyersolaj t "

rendezésekét, s,^^umwo 
mezőgazdasági gépeket, valamint gyógyszerár t szállít Albá­
niának,

OV >-.y v ’ ko ^ v 1 v v ^ v --'v
.----------------- v, bitument és déligyümölcsöt szál-
ía jyarországnak, A Magyar Népköztársaság teljes gyár be- 
ízeseket, elektromos felszereléseket’, különféle kábeleket

4- 195" ugusztus 15

Aláírták a magyar-alban 
fizetési mjgáIi-~"odásT~

hosszúiéjáratu áruoscreforgalmi és

o

Megállapította a Legfelsőbb Bíróság indokolá— 
saban^azt is, hogy a megyei birgsug ítéletében téves az az 
axj.asfogj.alas, hogy a l?o négyszögöl nagyságú kert vidéki 
Viszonylatban a szokásos mér u éket "Ímeghaladna. /MTI/

A másodfokú ittlét indokolását a Legfőbb Ü— 
gyesz törvénysértőnek találta, ezért óvást emelt. A legfel- 
soeb Bir.ság az óvásnak helyt adott, s kimondotta: egyetlen 
_akasból állj ház bérbeadása esetén külön kikötés nélkül 
bérbeadottnak kell tekinteni a hozzátartozó kertet is, ha az 
a szokásos méreteket nem haladja meg, A bérleti megállapodás— 
Jsn éppen azt kell kikötni, ha a kertet nem a lakással c-yött 
adjuk bérbe.

M T I 

B 33. kiadás 

/Két és félmillió.

BE -L FÖLDI

1957 augusztus 16 

folytatás,

EZREK M örQ% perc

/folyt, köv./

i

1957 augusztus 16

Milyen nagyságú kert tartozik lakásbérlet hoz

o

1957 augusztus 16

B 32 kiadás óra jfl)1957 augusztus 16 perc

forint.közsegfej losztésre a biharkeresztesiKét és félmillió
jarassam
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/Aláírták a magyar-albán . folytatás/ , • ‘ « I
/Aláírták a ma gyár-albán. folytatás,

, ^ — A tárgyalások alatt albán vond egeink meg­
ért ó OS jóindulatú készsége lehetővé tetté, hogy viszonylag 
rövid ido alatt sikerült befejezni a megbeszéleseket ,Es n / 
a szocialista országokkal még megkötendő ilyen természetű 
hosszabb tayra szóló megállapodások közül a le"oIso volt.

/ megállapodás .
Ezután Abdyll Kellozi, a miniszterelnök első 

helyettese méltatta a most aláirt szerződés jelentőségét-.
A .sajté munkatársainak elmondotta, hogy a megállapodás- meg­
kötőé én el azok az alapelvek érvényesültek, amelyek a szocia­
lista országok gazdasági együttműködését, kölcsönös segíté­
sét általában jellemzik. Ez,a kölcsönös érdekék figyolombe­
vet elével készült okmány nagyjelentosugü mindkét ország szá­
mára, mert hozzájárul r. kapcsolatok szélesítéséhez és or­
szágaink gazdasági fejlesztéséhez.

Az albán delegáció magyarországi tartózko­
dása alatt látogatást tett Kecskeméten a konzervgyárban, ' 
Székesfehérvárott az aluminium hengerműben' és 7értesacsán, 
a Vörös Október Termelőszövetkezetben. A delegáció tagjai 
elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. /MTI/

■«ee«Bi
l_ Dropper Guszt
nisztertanács elnökbelyettcső a 

— Az
s zulo j ár a t u no g álla p ocl-s 
sít ja a két,szociálist-: 
kereskedelmi kapcsolat e.
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Te ljositette bán,y-.-sz napi "vállalását az oroszlányi külf.ejtésü 
bánya

ll»
gánxk erösiteset is.

1957 .augusztus 16V li,

Oroszlányban márciusban elsőként, a .külfej- 
- tusa b.nya kommunistái kezdeményezték a szocialista munka- 
verseny felelevenítését* Azóta sok j~ eredménnyel'büszkél­
kedhetnek. Az üzem vezetői számos műszaki1 inté-zkéd'éssel se­
gítették a dolgozókat, s a folyamatos munkához elsősorban 
elegendő lotakrritott területről gondoskodtak. Az üzem dol­
gozói ^kimagasló sikereket értek el a bányásznapi versenyben 
is. Vállalták, hogy ebben a hónapban 2o8 vagonnal teljesí­
tik túl előirányzatukat. A külfejtés dolgozói ezzel ogyiltt 
az idén már csaknem két de félezer vagon szenet bányásztak 
tervükén felül. /MTI/
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• H.v 19 folyt-A /Segítsétek a szakszervezeteket

években - mindinkább színtelen, sokszor központilag elkészített 
beszámolókat mondottak el, hosszasan soroltak fárasztó szárnék,.t, 
amelyekben az egyszerű dolgozó aligha ismerte ki ma gat, nem lat 
ta világosan, hogyan kapcsolódik mindez az o munkájához. A dol­
gozókat legjobban foglalkoztató termelési, berezesi es ugyeb 
kérdések sokszor szóba sem kerültek. 71tara legtöbbször nem# 
jutott idő. S ha jutott is, nem igen volt min vitatkozni! Meg _ 
a munkaverseny jutalmainak odaítélése is többnyire központi 

- irányelvek alapján t rtént. Ha pedig a dolgozok azóvatettek a

azonban nem az egyedüli és tálán nem is a legfőbb «

B,36 kiadás 1957 augusztus 16 óra V » 1perc ...

/Segítsétek a szakszervezeteket

Még ma is "lopják a gyárat" olvashatjuk az újsá­
gokban, naponta érkeznek hírek a népvagyon felelőtlen keze­
léséről, ^nagyméretű-, szervezett üzemi lopásokról. A nép vagyon 
megvédéséért f cl kell sorakoztatnunk az üzemek valamennyi be­
csületes dolgozóját. Figyelmeztetéssel, jó szóval , de ha szük­
séges, kíméletlen eréllyel kell eljárni. A szakszervezetek él­
jenek a nevelés különböző eszközeivel, indítsanak széleskörű 
társadalmi harcot a répv^gyon fosztogatói, a korrupt elemek 
ellen. Ebben valamennyi becsületes dolgozó egyetértésével 
fognak találkozni.

18 folyt./áh-

•V #T, !

!W!

>»!

11]
A termelési értekezletek megjaví­
tása vd. , a szakszervezetek jogkö­
rének bővítésével növeljük c dol­

gozók részvételét a vállalatok ve­
zetésében és a munka ellenőrzésében

Szakszer vezetőinknek széleskörű jogaik vannak a 
dolgozók élet- és munkakörülményeinek kialakításában, anyagi, 
szociális és kulturális helyzetének javításában. Számos olyan 
eszköz áll rendelkezésükre,, amelyek segítségével eredményesen 
mozgósíthatják a dolgozókat a termelés, ,0 termelékenység fokozá - 
eárr» fi munkásállam gazdasági erejének növelésére.

%3M

111
A vállalatokraá annyira meg veit kötve a kezük,■■Ili.

ződjenek arról, megvalósítjak-e a javaslatok-t.

*
»

I1

r-'á:
V •.

A termelési értekezletek is az üzemi demokrácia fon­
tos oaztözoi: a dolgozók parlamentje. A legalkalmasabb fórum 
arra* hogy a munkások és azhalkalmnzattak részt vegyenek az tí­
zem működését meghatározó tervek kialakításában, az üzem veze­
tésében. A termelési tanácskozásokon ezért meg kell vitatni a 
szakszervezetek közreműködésével kialakított üzemi terveket, az 
üzem munkájáról készült beszámolókat, a gazdasági vezetés te­
vékenységét. Itt kell megtárgyalni a műhely, ~z üzemrész, vagy 
a szakszervezeti csoport termelési, munkaügyi, szociális prob­
lémáit. Az értekezletek tapasztalatai alapján lehet véglegesen 
kialakítani a termelési terveket, meghatározni a munkaügyi, a 
szociális intézkedéseket.

Mi az oka annak, hogy a termelési értekezletek nem 
töltöttek be feladataikat? Bizonyos, hogy az érdektelenség ekét 
nem a munkások közömbösségében találjuk meg, hiszen minden dol­
gozó közvetlen anyagi érdeke, is, hegy a legcélszerűbben szer­
vezzék meg a termelést, hogy megfelelőek legyenek a munkavi­
szonyok és igazságos a bérezés. Közelebb kerülpok az igazság­
hoz, ha az érdektelenség okát r. szervezésben, az értekezletek 
vezetésében keressük. A termelési értekezleteken - az utóbbi

/f-lyt. köv./

■>. r4‘:

A Szaktanács IX. teljes ülése a dolgozók legne-“llUSiSpI
sztalataira támaszkodva érvényt .szerezzenek

1

nek, az
a munkások tap51
elgondolásaiknak.

"-.sSrsiisigFEilyt Ie#y
sebb az 
Ebben a forgásukban szonb- 
fejlő sztéséhez.
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/Segítsétek a szakszervezetek*

Úgy gondoljuk, helyes volna,ha- sjhzakszervezeti

törvény vitája során a szervezeti megvalósítás módszereit is 
megtárgyalnánk az üzemi dolgozókkal* Bizonyos, hogy sok érté­
kes tanáccsal segítenek bennünket és az üzemi demokráciát 
ez«dmcnyaoubbén valósíthatjuk majd meg.

A dolgozók részvétele a vezetésben és ellenőrzési, 
joguk nem csökkenti, hanem növeli az igazgatók tekihtélyét, 
döntéseinek hatékonyságát. A dolgozók tapasztalatainak fel- 
használásával, tanácsai nyomán a vállalatok munkája eredménye­
sebb és gazdaságosabb lesz. Hiszen száz és száz olyan ember 
részvételével gazdagodik a vezetés, akik közvetlen termelési 
tapasztalatokkal rendelkeznek.

A vezetők nagyobb önállósága, amelyre feltétlenül 
szükség v'-n, és felelőssége is uj vonással gyarapszik. Eddig az 
állami irányitó szerveknek tartozott felelősséggel, - a jövőben: 
a saját üzeme dolgozói előtt is, az azt képviselő szakszervezet 
előtt is számot kell adnia munkájáról. Annál szilárdabb lesz az 
igazgató, vagy más vezető helyzete, annál helyesebb, eredménye­
sebb döntéseket hozhat, minél inkább számol a dolgozók és képvi­
selőik: a szakszervez etek álláspontjával*

195? augusztus 16.

21 folyt./

p er c

A szocialista munkaversenyt állítsu k 
a gazdaságosabb termelés szolgálatéi a

A X. teljes ülésen már beszéltünk as zocialista 
munkaversenyről, azóta csaknem valamennyi szak szervezet közpon­
ti vezetősége, elnöksége fogl.lkozott ezzel. Meg kell azonban ő- 
szintén mondani, hogy nem igen jutottunk túl még azon a megálla­
pításon, hogy a szocialista munkaversenyt meg kell szervezni és 
ezt nem a régebbi módszerekkel kell csinálni. Az utóbbi evekben 
a szocialista munkaverseny két fogalommal kapcsolódott egybe: 
a .többterm eless el és a felajánlásokkal. .Úgy gondoljuk azonban, 
hogy a szocialista munka verseny léry egét nem ebben kell keres - 
nőnk.

Véleményünk szerint a szocialista munkaverseny a
következőket jelenti:

A dolgozók részt vesznek a tereid esi feladatok meg­
határozásában, részben közv tlenül p. termelési értekezleteken, 
ró síén szakszerviz éti szerveik utján. M eghallgatjak

/folyt, köve/
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2o folyt.//Segítsétek a szakszervezeteket.

Felmerülhet joggal az a kérdés, nem tölthetrék-e 
be az ellenforradalmi elemektől megtisztított munkástanácsok 
az üzemi demokrácia növelésének feladatát. Nem lehetnének-e 
valóban munkásszervekké, ha valóban a néphez hü, becsületes 
dolgozókat választanak tagjaiul.

*»

Úgy gondoljuk, hegy még legjobb szándékuk mel­
lett sem tudnák feladataikat megoldani. Elképzelhet etlen, 
hogy az üzemben két rnuuká.sszerv létezzék: a munkástanács 
és a szakszervezet, amelyek nagy bay. és egészében hasonló 
feladatokat hajtan-k végre, védik például a munkások érdekeit, 
részt vesznek a termelésirányításában és ellenőrzésében, moz­
gósítják a dolgozókat a termelési feladatok megoldására. A 
szakszervezet működjék hát, vagy a munkástanács. Ha az utób­
bit választjuk, a szakszervezetek feladata elvont, a levegő­
ben lógó, politikai e.gixációra korlátozódna.

A szakszervezetek a magyar munkásosztály több 
évtizedes harcában jöttek létre, összenőttek munkásosztá­
lyunkkal . A felszabadulás utáni tevékenységük elválasztha tát­
ién a néphatalom megszületésétől, társadalmi, politikai és 
gazdasági fej lődésünktől.

A magyar szakszervezeteknek csaknem kétmillió 
a tagjuk. A demokratikus centralizmus alapján felépített 
szervezeti hálózatuk segítségével eljutnak valamennyi üzem­
be, munkahelyre. Most tehát arról van szó, hogy a szakszer­
vezetek vegyék ismét elő régebbi tapasztalataikat, öljenek a 
még most is törvényben rögzített jogaikkal és megfelelő szer­
vezeti kereteket teremtve, néhány területen megnövekedett 
hatáskörrel lássák el az üzemi demokrácia fejlesztésének 
feladatát. A szakszervezeteknek régebbi jogait és f/jogok 
kiterjesztését tartalmazná a szakszervezeti törvény. E tör­
vény biztosítaná a szakszervezetek részvételét a tervek^ki­
dolgozásában , javaslataik figyelembevételét egyes vezetők _ 
kinevezésénél, véleményük meghallgatás át a dolgozókat érintő

•:tb. éa mindezek révén a dolgozók bele-iegfőbb kérdésekben,, 
szólását a vezetésbe.

/folyt. köv./
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/Segítsétek a sz aksz orv zetek

H I K 3 KM T I; *:
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23. folyt-./» a »B 3 L 1 ? L D II# HI & 3 KMTI rXv*V
Ugv gondoljuk, hagy -a sz cialista munkaversenynek 

nőm az a lényege, hogy' eg 7'ni, vagy kollektív felajánláso­
kat gvujtsünk. A dolgozók különböző f kon részt vesznek a 
tervek elkészítésében, elmondhatják" nézeteiket, véleményü­
ket és h j ez összhangban áll az állam és a váll lat céléi­
val, be kell építeni a t rvbo*

jsj óra 0* pare;v‘ 1957* augusztus 16. 

/Segítsétek a szakszervezetek

B 4o . ki :-ő ásE ,

IN 22. fol.vt, /• « •

: és véleményt mondanak a gazdasági vezetők beszámolóiról, 
hangoztatják a munka megjavítását szolgáló elgondolásaikat,

A helyesen megszervezett bérezés

I-
k

tanácsaikat, bírálatukat, 
ösztönzi a munkásokat nagyobb termelési eredmények elérésé­
re* Társadalmunkban azonban a jobb munka, a gazdaságosabb 
termelés no moe ak na g v óbb anyagi, jas nem nagyobb erkölcsi meg- .. 
be estilés t is jelent*.

munka versenynél kerüljünk minden formalizmust 
sablont, A szocialista munkaverseny a munkások alkotó kezde­
ményez ése kiben: okozásának eszkpzo, ízért minden bürokrati­
kus törekvés tönkretesz x a munkaversenyt*

Befejezésül Gáspár Sunder főtitkár ismét rámutatott^ 
a szakszervezeti vezető szervek munkájának nagy jelen tőségére c 

bizalom megtartására, elmélyítésére ma kedvező' 
a lehetőségek. Ezeket kihasználni - ma a szakszervezeti vezetek 
legfontosabb teendője. Az elmúlt időszak megrázkódtatásai 
után vissza kell adnunk az embereknek a szoci a* x-zmusba vetett 
hitet. De nemcsak a táv lobbi jövőről van szó! Növeli az em­
berek biztonságérzetét az 3 tudat, hogy 3 kormány munkások, 
parasztok és a néphez hü értelmiségiek kezében van. Olyan em - 
berek kezében, akik szerényen, a a nép szolgálatiban vezetik 
az országot a szocializmus feléc

A tömegek közötti munkának egyik legfontosabb eszkö­
ze: 3 dolgozók és a vezetők közötti egyre rendszeresebbé való 
közvetlen kapcsolat. A párt és a kormány vezetői mind gyakrab 
ban keresik fal az üzemek dolgozóit, tájékoztatják őket az or­
szág helyzetéről, megosztják velük, a vezetés go né j -it.- löves­
sék azt a példát a szó’szerv z-eti vezetők is,

A szakszervezeti vezetők látogatásai ne fejeződjenek 
be az üzemi bizottságoknál. Közvetlenül is na ligás s ák meg a 
munkásokat, mert csak így lehetnek biztonságban arról, hogy 
tárgyilagosan, a valós gnak megfelelően ítélik meg a munka- k 
hangulatát, s csak ig.v tájékozódhatnak kívánságaikról, igén u-- 
ikről. Ez a feltétele unnak, hogy helyesen képviseljék érdé 
keiket az állami és' gazdasági vezető szervek előtt.

I
P. x>.

,:.K?P
A Minisztertanács és a Szaktanács nemrég megjelent 

határozata gondoskodik mind az anyagi, mind az erkölcsi meg­
becsülésről.

;||
h ■

>-
:A régebbitől eltérően most már csak maguk a dolgozók 

döntenek a kitüntető -ek odaítéléséről, nem pedig az üzemtől 
távoleső, a helvi viszonyokat pontosan aem ismerő felsőbb 
állami ás szakszervezeti szervek. A határozatnak ez az intéz­
kedése is növeli a helyi szervek hatáskörét.

13
helyesnek tartjuk azt a törekvést, hogy eg;,es kol­

lektívák eredményeit rendszeresen ös zenas onlitjákc mezen 
a munkás önérzetét is növeli, na vállalata, műhelye kiváló 
eredményeket ér el. A munkaversenyhez kapcsolódva kell gon­
doskodni a hol es termelési tapasztalatok kicseréléséről, 
a jobb termelési módszerek általánosítás ár ól.

A munkások most fokozottan érdekeltek az egész kol­
lektíva gazdasági eredményeiben, hiszen .a ny ereségrészesedés 
nagysága közvetlenül összefügg minden egyes dolgozó tevékeny­
ségével.

:
ti : li

Mi
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v-vv 5

iá
>

UH
: !

vVV.- IA,z egész üzemnek szóló kitüntetések - a Miniszter- 
tanács és a Szaktanács véne orzászlaja; a szakszervezetek köz­
ponti vezetőségének ás 3 mini sz tóriumoknak a közös kitünteté­
sei az egész vállal t elé állítanak követelményeket.

:

!
A munkások így egyre inkább sajátjuknak érzik majd 

szakszervezeteiket, jobban hallgatnak c vezetők szavára <■ Ez 
elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy a szakszervezetek be­
töltsék feladatukat a munkás -állam társadalmi és anyagi alap­
jainak megszilárdításában, - fedeződ: be Gáspár Bán: or fel­
szólalása ® •

%
Régebben a verseny egyet jelentette a töhőtermelés­

sel. A termelékenység növekedése továbbra is cél, azonban ez 
csak egyik eszköze - igen fontos eszköze - a g zdae^gosabb 
termelés megvalósítás ának. dolgozók elé konkrét feladatokat 
kell állítani: a takarékosság fokozását, a jobbminőségü ter­
mékek előállítását, az ónk" Its ég egyes tényezőinek csökkenté­
sét. Ha ezeket a célokat érzékelhet övé tasvrük, ha helyesen 
kötjük össze az anyagi érdekeltséggel, akkor a munka gazda­
ságosabbá válik.

/Folyt.kev./
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.................A kukorc ia b é taker it ds gépesítésére a'eioson-
.magyardvcri Jezőgazdasmgi Gépgyárban elkészült az első kcm- 

ü hónap vegéig^még további négy mintapéldány gyártá- 
A G 35-ös, vagy lánctalpas traktorral von- ' 

cstcot kétsoros gén teljesitncnye őránkint fői hold, letöri, 
lex osztja a csövet, levágja és felszecskázza a szárat. A ge— 
pet szeptemberben Romániában próbálják ki, a más nőni de-"' 
mekratikús országokban készült kukeróiakrombájnokkaT együtt , 
Az utolsó évnegyedben könnyű kivitelű, egysoros kukorcia- 
konbájnt is készítenék losönmagjarévár tí. Ezt a traktorra 
szerelhető, hordozott típust a"kisebb aadaBárok is i 
nalh-tjnk majd. /%?!/ ' ^

nát felezik be.

hasz-
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El-C^szülu az C-L.SÖ kukor „cakorabájn .lesonmagyar év ár ott
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Zészitik a magágyakat Nőgrád megyében

1957 augusztus 16

. , Szerdán éjjel kiad is eső öntözte meg a nó~-
di _ hat ár nagyobb részét. A megázott földeken megycu-Jv*" 

készítik a magágyakat az őszi árpa, rozs, lucerna, bibor- 
nere es az őszi takarmánykeverok ola. A balassagyarmati 
es a pasztái járásokban, ahol elsőnek fo.rtak ehhez 
kához, mar több mint ötszáz hold földet forgattak meg. , 
nu usztus utolsó hetében már valamennyi gépállomás mérkőz­
öl a vetőszántást, /MTI/
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Több m int ötmillió vetés terven felül az újszeged! kend er- 
l'onsz'ö'vobön az alkotmány ünnepe tiszt előtérő

3 '

-rám"
}.957 augusztus 16

Az újszeged! Render-^enszöv5 Vállalat dolgozói, 
akik Szegeden az elleni orrodéi, i események után elsőként anaxmx 
szárnyalták túl a régi termelési eredményeket, az alkotmány 
Enrepénck tiszteletére indított munka versenyben is példát m utat­
ír k a város üzemeinek. A dolgozók közül mintegy fúlozrcn tet­
tek *különf éle felajánlást. Azóta az apró vörös zászlócskákkal 
feldíszített gépeken, naponta sokszázez;rrol több vetést érnek 
el az előirányzatnál, s augusztusban már több mint ötmillió 
vetéssel szárnyalták túl a tervüket,

A verseny győzteseinek kitűzött jutalom elnyeré­
sére a szövődében a négy gépen dolgozó Rábai Lírtenne a leg- 
rrélycsobb. Negyvenezer helyett négy vcnháronczer vetés elé­

rését vállalta jgépenkint, s már negyvennégy ezret teljesít. Nem 
sokkal marad mögött? Horváth Mártonná, ugyancsak négy gépes szövő­
nő, akinek teljesítménye ne, yvenháromezer vetés naponta./MTI/

"áj#

íprp

♦ - •:

A budapesti győzelem után vilá_k'r*'li útra indul az alföldi bor
too

1957 augusztus 16

ói Pest-Szolnok megyei Állami Pincegazdaság e 
napokban megtartott megyei és országos borversenyen egy nsgy- 
dijera. kívül három „lőkelo helyezést értek el kitűnő 
boraival,

így érthető, hogy a vállalat, amely az elmúlt év­
ben mintegy 15o.oc.-o hektoliter borral foglalkozott, az idén még 
jobban készül a szüretre, mert úgy szárítanak, hogy az ebben 
az esztendfibon.körülbelül 2oo,coo hektoliter bor kerül pincé­

jükbe , Az átlagtermés egyik táblájukon hold a nkint leo mázsának 
Ígérkezik, ez a legjobb terv é'.';-rv is magason fölötte van.

A vállalat eddig csak. hord«star okét árult, 
de október 1-én me -kezdi háro... díjnyertes borának palackozását. 
Az Ezerjó, a Hárslevelű és a többiek Budapest vendéglátói? ri 
hálózatán jut - k el a fogyasztókhoz. A vállalat dolgozéi 
nagy reményekkel készülnek a brüsszeli, a párizsi kiállításra, 
majd v borvilágkiállításra is./MTI/
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Időjárás jelent 6s

1957, augusztus 16 -

bi

I

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi 
. középértéke 1,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 
3,5 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag, Budapesten 
pénteken 12 erekor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámí­
tott légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások . 
több helyen záporoső,zivatar, Időnként élénk nyugati, északnyugati 
szél, k nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható legalacsonyabb 
honerséklot ma éjjel 13-16, lo-mágasabb nappali hőmérséklet 
boton nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között.

, .A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 335
centiméter, /MTI/

szon-

- o

Hazánkban csütörtökön napközben csak kisebb felhőkép­
ződés volt, cső nélkül, k hőmérséklot a Dunántúlon 26-29, máshol 
3o-34 fokig emelkedett. Éjszaka általában 13-17 fokig hült le a ' 
levegő, k korareggeli órákban nyugat felől beszivárgó kissé hűvö­
sebb levegő hatására Rajka és Kapuvár vidékén kevés eső esett.

Európa időjárásában az elmúlt héten nem történt 
lényeges változás, k negyvenedik-és a hatvanötödik szélesség kö­
zött nyugat-keleti irányban továbbra is óceáni eredetű légtöno- ' 
gok haladnak lényegesebb hőmérséklctváltozást nem okozvae Ma haj­
nalban az Északi tenger felett tartózkodó ciklon hidegfrontja 
Ausztrián haladt át és ott futó záporok voltak.

Változékony id5
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Megjutalmaztak Wetsik Vilmos Kossuth díjas tudóst ’

MTI hírek

}T óra V fB 45, kiadás porc

1957 augusztus 16

-1 fólévszázados szorgalmas munkásságáért, a na-"

t- 1 jutalmazta meg Westsik Vilmos Kossuth-dijas tudóst.

A jutalom átvételekor Wcsfcsik Vilmos ne leérte. 
ho..y orojehez uS korához képest minden tudásával továbbra is 
segíti a kutatok és a termelők munkáját./MTI/ dM:: fiz

MmTct? alatt a győri födött uszoda

1957 augusztus 16

, .. , néhány hónappal ezelőtt társadalmi munkával
kozytck el a győri fedett uszoda építését. Régi laktanya lobon- 
tu.s,_.bel szerestJ< a téglát és a győri üzemek, elsősorban a 
.győri szerszámgépgyár, anyagilag támogatták az építkezést. Az 
uszoda már tetc a Iá került. Megkezdték a szerelést és ur,y 
tervezik, hegy november 7-én, e Nagy októberi Szocialista For­
radalom 4o, évfordulóján avatják./kTl/

i?

ÍŐ-:: '

8

w

%fM’ ;x
4

’á

ss

; I
!

11

i
*

i
!

!‘
:

í
!

i

\ %
W'V S\

\ \

\v Vx\
\

\
\\\

> '\

\Vv
t1 í >\V V\ \ .\ V> 3 \vMV

i

ml

l

.

.*

* 
■&

Ü4oAc.

V
J

• V</V

, <



A X \ X\ \'v\V % \x -\ V \
j \ x\ \k

\ '\\ Vf AS' ! \ \ \ \ ' ' \ \\ V A a ,r\ ÍV \ V
VX

\\ \A xr i X

/fe v

- - •• - - . , ....... ; A-;‘ *f.,-A* 3
' ' -

•y
V \'9*- A V..0 4iSE

BELFÖLDI HÍREKMTI
H I R E K 

1957 augusztus 16

MTI BELFÖLDI

kiadás

úrsZ jp, 11957 augusztus 16B 46. kiadás 

Az MTI FOTo augusztus Is-i^ pénteki képanyaga 

, 1957 augusztus 16

- J* óra nTOorc ' ; hperc

nrsar.vbon 1.8c 5 ton-
B. 47
A bakonyi bauxitbánvábar jL^nyászna_i_ 
~ FAüFiTcE bányásztak terven xclul------ m■ZM

1957 augusztus 16.

IHfifl*
felül. /MTI/

-•í
XI. teljes ülése 

Albán-magyar kereskedőin! egyezmény aláírása 

A VIT-küld öt tség érkezése o Nyugati-pályaudvarra

A Szaktan os i
I

A
* Fogadás a VIT-küldöttek tiszteletére

A «N6pciU?6g»ot™stsg;^ct6sck átadása

Helyreállítási munkák a Várban

Pór Bertalan kiállít a megnyitása 

Készül a szüretre az Alföld legnagyobb pincegazdasága 

Dinnye- és paradicsomielvásáriás Heves negyében

von
' -y-*hüt: szekrények, ncsóoó'oek, porszívóé es__ 

a szövetkezeti megállapodás alapban

1957 augusztus 16.

Szovjet gyártmányú 
motorkor ekp íx cl: érkozt c 1:

ne*
kát. /ÜTI/

%Egyhónapos szarvasborjut nevelnek a csurgóie rdészlakbcn

< KISZ-repülőt áberozás a gyöngyösi Pipis-hegyi repülő-

1
Kéthetes
téren

Harkányi képek 

"Budapest l .

Képek a mezőkövesdi . •

.* .-'.x Szépe" szépségverseny elődöntője

- gsóri gyógyfürdő strandjáról

ic
Uj ősai bizsudivat

yjr a soproni sz ölökbentett mar kárt az ic n '•négyszer
xxx

1957 augusztus 16

lifüBlilIfe.
Külföldi képek:

m Képok a Csehszlovák Népköztársaságból, a Vietnami Demokratikus 
Köztársaságból, Angliából és a Német Szövetségi Köztársaságból, 1W,
/MTI/
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ahhoz
_ , * belinkel bányaüzemben e torn cl ós csökkenésónok
£ ;oIca 02 QIszáporodott géphibából, o rodő leállás. Ezért a ép- 
műhely munkájának megerősítésén fcul, az Liz om v o z c 15 s 6g olrondel- 
to, hogy a frontmos torok és c Gépkezelők minden műszak után 
számoljának be a gépi berendezések állaortáról, hibáiról I-v 
a felügyelet az nnal intézkedhetik azok*kijavítás áról. Ezen­
kívül a legjobb bány szókból, gépkezelőkből, n szakiak 
komplex-brigádot sla itatta, amely állandón e lenézi 
pjépok működését, s a helyszínen ad tanácsot, segítséget a 
front k, a szállítás zavartalan munkájához.

a bánya-
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IComplcx-brigád segíti a géphibák leküzdését halinkabányán

y' óra f T"percB 48. ki ad ás /• '/

Í-v

II
mi

;

/folyt.köv,/

.... n 1947 nyarán ^inesos Andor művezető adta be az első
újítást a Beloiannisz Híradástechnikai uyárban, s ezzel mog- 

íibzci d ödtt az üzemben a sekmillió forint hasznot hOzó a 
l?át könnyebbé, gyorsabbá változtató ujitómozgaíom, '

mun-

Tiz cv, c soknom So.ooo újítás. 35 millió forint 
- buzi1 ujicct-Kxailít~áFT^13öXorcnBTs----------------------

meg takarít ág
Iixraa ostocnniica (jyárban

1957 augusztus 16

Ezektől az intézkedésektől azt várják, hogy ha 
t-lr nőm is tudják utólérni a pusztavámiakat, mégis biztosíthat­
ják a napi 11 o százalékos átlagteljesítményt. így a hányás z-

jrni^bogy 225o tonna szenet küldhetnek felszínre terven fc- 
-L' LL e /i'i i. X /

1957 augusztus 16

MTI BELFÖLDI HIRE K 

1957 augusztus 16 

fo.yt/

A tíz éves jubileum alkalmából házi ujit&kiálli- 
t ást rendeztek. A kiállítás bemutatja, milyen komoly változá­
son mentek át az üzen gyártmányai az ésszerűsítések felhasz­
nálásával. Ez alatt az idő al-tt 19.487 újítást nyújtottak be 
a dolgozók, amelyből csaknem tízezret fogadtak 1 és valósí­
tottak meg. Ezek eredménye 34,836.659 forint megtak'-ritás, Az 
újítóknak csaknem hárommillió forintot fizettek ki./KTl/

J\l óra í VporoB 49, kiadás 

/Tíz év, csaknem • • • • •

Letették a z e sküt Heves megye uj pedagógusai
!

1957 augusztus 16

P Aritokén délelőtt égerben, a negyei tanáé s *3. is zt er­
űében fogadták azokat a fiatal tanítókat, tanárokat, akik az 
időn' végeztek és szeptemberben kezdik meg pályájuk első évé­
nek felelősségteljes munkáját.

Szőllősi Gyulának, a megyei művelődési osztály 
helyettes vezetőjének és bályi Jánosnak, a hazafias Népfront 
negyei titkárának üdvözlő szavai után a több mint száz fiatal 

letette ' az esküt, amelyben megfogadta, hogy hivatását mindenkor 
becsülettől látja el és szocialista szellőmben neveli a rájuk 
bízott gyermekeket.

:

Az eskütétel után ez ifjú pedagógust k megkapták 
uj beosztásukat, emolyot r közeli napokban foglalnak el./MTI/
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Drzcla.v program a Balatoni heteken
mt

:• V

1957 augusztus 16

A Balatoni Intéző Bizottság pénteken délelőtt saj­
tófogadáson ismertette az idei ^aletoni Hetek programját, A 
falaton környékének 22 helységében egy hónapon át a legvál­
tozatosabb műsort nyújtják az érdeklődőknek.

A Balatoni Hetck idei programjában tudományos 
összejövetelektől Hlezdve a borheten át a különféle sportver­
senyekig , e rendezvények egész sorából válogathatnak a vendé­
gek, A megnyitó ünnepséget augusztus 31-én, 2o órakor Siófokon 
tartják. Az ünnens ég után kivilágít j ék a ti hány . templomot ,
Este sétahajó indul, majd a SZOT vitorlás-flottájának lampio- 
nos felvonulása zár a bo a megnyit"popjának eseményeit, A külön­
féle kongresszusok, ankétek és rendezvények v”z"l kié 1 kodik 

- o keszthelyi Helikon-ünnepség. Az érdeklődők cg.ész hónapon át 
- meg tekinthetik a hires Helikon-könyvtárat 0

Izgalmasnak Ígérkezik a hala tonföldvári nemzet­
közi vitorlásverseny is, amelyen csehszlovák, lengyel, desz 
és nyugatnémet versenyzők is r ajthoz állnak. Ezenkívül még 
több versenyt bonyolítanak le; úszás, vízilabda} tenisz, 
öttusa, lovasbemutató, kerékpáros körverseny, motor- és autó­
verseny, horgász ver sony teszi színessé a Vl^ to ni Hetek
sportprogramját.

HL7

g

':rl' '

ti

A posta szeptemberben "Bal"toni hetek 1957," 
ünnepi bélyegzőt használ Budapesten, Liofokon, Balatoni űrödön 
és Keszthelyen./MTI/

V

-

i

Dojcsev Aspci'nc, a cnufld második kerületi te- 
n ács első elnökhelyettese, n2h áuy napes látogatásra Debrecen- 
bo érkezett„ A bolgár vendég tapasztalatokat cserélt a debre­
ceni városi tanács vezetőivel, megtekint nfco a város növeze­

te ss égéit és meglátogatta - szófiai 16-os uzámu iskola testvér- 
iskoláját* a debreceni Bányai Julia általános iskolát* Pénte­
ken a debreceni gépállomást és állami gazdaságot, a bolgár 
kort észkod őst folytató debreceni Dimitrov Termelőszövetkezetet 
és a briny 1 Tcmc 1 "szövetkozetet látogatta meg* Dojcs©v 
As paroli szombaton utazik el Do b ro c o nb ől t /MTI/

15.35
- VI

n

Kínába készül a debreceni népi együttes

1957 augusztus 16

A dobroconi népi együttes sok sikoros külföldi 
szereplése után most újabb nagy feladatra részül: a Kinai Nép- 
köztársaságból érkezett meghívásnak tesz eleget. Az együttes 
tánccsoportja, amely nemrégiben nagy sikerrel járt Csehszlo­
vákiában, uj műsorával kíván fellepni Kínában, a torvek sze­
rint a debreceni népi együttes tánccsoportja szeptemberben 
ut a zik Áz si ába , /l-iTl/
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Augusztus 2o-án adják át a jutalmat az állami gazdaságok le? 
jobb kombájnos nmnicFc~:~prt7TnaF •---------------------—..... ....”...............

//

1957 augusztus 16

Az állami gazdaságok kombájnos csapatai ebben 
az évben igen jól dolguzt.sk, A kalászosok több mint fti ét, 
összesen 1560oco holdról ők aratták le és csépelték el*
Hs. y részük volt abban* hogy az állami gazdaságok az időjárás 
okozta sok nehézség ellenére úgyszólván mindenütt gyorsan és 
idejében betakarított ák a termést, A kombájnos ok sikereihez 
nagymértékben hozzájárult a közöttük kibontakozót t lel: .,s 
munkoverseny„ ötven kombájnos ért cl ogyonkint 35 vagon 
feletti teljesítményt, közülük 24 teljesítménye pedig megha­
ladta a 4o vagont, Az állami gazdaságok főigazgatója megju­
talmazta az országosan legjobb eredményt elért három kombaj- 
nos munkacsapatot. Szabados László munkacsapat^/ureiujfalusi 
Állami Gitirsig/, amely 5844 mázsás teljesítményével első lett 
a versenyben, lo.ooc forint pénzjutalmat kapott. Az 5755 má­
zsás teljesítéssel második helyre került Kovíos Ferenc munkacsa 
pata /Görösgali Állami Gazdaság/ 8ooo,- az 5486 mázsás teljesí­
téssel harmadik lett Horváth János csépi"csapata /KüngösV 
Állami GpZ(3?s%/ 5oco forint jutalmat kapott, A jutalmakat 
az alkotmány "nnepén adják át a-győztes csapotoknak. Ugyan­
akkor osztják lei az egyes megyékben legjobb eredményt elért 
cséplőcsap foknak o termelési igazgatóságok jutalmait e/MTI/

ózófiai tanácséInökhelyettes Debrecenben

1957 augusztus 1;
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^nemzetiségi vidékeken Is megUnnepIlk ougusztus 2o

óra Z~.MTI perc
ór— perc1957 augusztus 16 

folyt/

B 52„ kiadás át
/Bogit s ét ok o szakszervezetek 1957. augusztus 16*

Gáspár Sándor beszéde után sz'inot következett, 
főtitkári beszámoló felett. A nagyor alkotmány ünnepét a hazánkban élő nemzetiségiekcicid megkezdődött c vita a

is mogvnneplik.
:4> az építők szakszervezete Fejér uo- 

temolés i tan ác sok ; unkájár6-1
vadregényes %kk három szlovák nemzetiségű falujának,

- Bükkszentkereszt, Répáshuta ás Bükkszcntlászló - lakossága közös, 
vidám népünnepélyt ren.cz augusztus 2o.-án. a bárom kis hegyi 
község művészeti csoportjai eredeti szlovák népi tincokkaVás da­
lokkal szórakoztatják majd a közönséget, Bükkszentkereszt leg­
szebb tisztásán lesz a közös, egésznapos ünnepség, ahová meghívják 
a Lenin Kohászati Müvek, a miskolci bányák és a Dimávag Gépgyár 
munkásküldöttségeit is,

Baranya mog^e több 'özségében laknak délszlávok és néme­
tek, akik szintén nemzetiségi találkozóra jönnek össze augusztus 
2o, —.n. Versenden, Véménden és Püspöklakon a németajkú lakosság, 
Mohácson, Alsv- és Felsőszentmártonban a délszlávok rendeznek közös 
ünnepi műsort. Mohácson a délutáni népünnepélyen mintegy félszáz 
magyar és sokáé táncos, énekes és zenész szórakoztatja majd 
dögöket.

Nsay ^ o re ne,liillssEiii/B/is
ivei és rz újításokkal, a másik ön- 

nt őssel, a harmadik pedig bérkérd ősokkol foglal-

iEE~SS:EE£S-SEt?íE!“
tőkos osztályának.

A

=
-X.v I

9 A tanács három c 
k fejlesztés kérd

i
I■r*l

%
i
iJuhász József, s Csongrád megyei 6ZMT elnöke a

HB
.zzék hanyagságuk anyagi következményeit. /érkezőkből

I a ven-

többségében horvátok lakta Somogy megyei Lakóésa dolgozó­
parasztja* meghívták a környező délszláv falvak dolgozott, de szá­
mítanak a közeli magyar települések: Drávcgdrdony, Drávátomásai ás 
Kastélyosdombó - dolgozó parasztjainak látog.-tásira is. Az ünnepségen 
a helyi délszláv együttes szórakoztatja majd a vendégeket.

A Zala megyei nemzetiségiek az Alkotmány ünnepén Tótszerda- 
tely községben találkoznak, ahol a megye nemzetiségi együttese,a 
tót szentmártóni népi művészeti csoport mutatja be legújabb műsorát.

••//

X ,
V.

/MTI/

i*
I•v

c vocyiprrix szakszervezet elnöke 
a z * át3.s ~b őrellen " rz ősről ős a torr.io-

Gaál Lászlót
e n-eroségr ősz esed ősről, .. , T , . . T . „ n

lesi bizottságok munkájának jelentősegéről, Ludányi L<- jós,a 
M'szaki Gumigyár üzemi bizottságénak elnöke a szak szervező o 
tönegmunkdjáról beszólt.

Vasutas nagygyűlés Karáosondon

1957. augusztus lg.
- . Vasárnap, augusztus l8.-án, délután 14 órakor a Heves 

megyei Karáosondon az Alkotmány ünnepe alkalmából a vasutasok 
munkás-paraszt találkozót rendeznek, A főként vasutasok lakta kör­
nyező falvakból, Ludasról, A<3ácsról a karácsénál községi művelő­
dési háznál gyűlnek össze a vasút dolgozói és családtagjaik.
16, oo

/folyt, ltöv./
h
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Átadtak a Népművészet Mestere kitüntetéseket

B . . kiadás perc

1927* augusztus 16*

Pénteken az Országház Munkácsy termében kiosztották az 
idei Népművészet Mestere kitüntetéseket. Mihályii Ernő művelődés­
ügyi miniszterbe!’, ettes méltatta a népművészet jeles művelőinek ér­
demeit , majd Kállai Gyula művelődésügyi miniszter átnyújtotta a 
Népművészet Mestere kitüntetést Kiss Ernő, K.Kovács János, Markos 
Erzsébet, Mészáros Anna, Nagy István, Szenyári Dániel, Tóth L. Mi- 
hályné népművészeknek. ^ kitüntetettek nevében Mészáros Ánna mondott 
köszönetét. /6SLI/'

A bányászőrség első napján terven felül 47 vagon szenet adott Tata­
bánya

1927. augusztus l6.

A tatabányai szénbányák dolgozói a bányásznap tiszte­
letére augusztus ly.-től bányászőrséget állnak. Az üzemek fel­
ajánlásai alapján a két hét alatt minégy 7oo vagon túlteljesítés­
re számítanak. A bányász őrs égnek már az első napján jó eredménye­
ket értek el: 47 vagon szenet adtak terven felül. Ebből nagy részt 
vállalt a város legnagyobb aknája, a Xl-es, amely 14 vagonnal 
teljesítette túl előirányzatát./MTI/

Az MTI FOTO külföldi képei augusztus 16-án, pénteken

1957 augusztus 16
Claudio Corti hegymászó megmentése /Az Eiger északi lejtőjén ma­
radt hegymászók egyike/
Ho 6i Kinti Szófiában
Árvizet okozott az esőzés Lengyel országban 
Gyalogtúra Lengyelország körűi,/MTI/

16.55 ——
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/Vasutas nagygyűlés

" -A" találkozó^ Németh József közlekedés- és postaügyi míniszter- 
a MÁV vezérigazgatója mond ünnepi beszédet.

Ez a vasutas nagygyűlés az első nagyobbszabású találkozó 
az ellenforradalom óta, ahol 0 vasút párt— és szakmai vezetői 
hel színen találkoznak a három v sutasközség lakosságával.

A találkozó után a ferencvárosi vasutas válogatott 
barátságos labdarugó mérkőzést játszik a községi válogatottal, 
este pedig változatos művészeti műsor szórakoztatja a részt­
vevőké t í /MTI/

3:A'v"71-
,/ ■

.2;
helyettes >

a

* • -

Szovjet vendégek érkeztek a Ganz Vagongyárba

1957c augusztus 16,

Péntekien délben-Budapestre érkezett a kulinyin! vagon- 
dolgozóinák öttagú küldöttsége, V.A.Orlovn^k, gyár üzemi

vezetésével, Fogadásukra megjelent a Feri-
V

••a gyár
bizottsága elnökének a ,
hegyei repülőtéren Szőnyi Miklós, a Vasas Szakszervezet főtitkár- 
helyettese és a vendéglátó Ganz Vagongyár pártszervezetének és üzemi 
bízottsásának‘ a képviselői. Fogadásukon rásztvett Sz.Sz. Szetucsin,

Ganz Vagongyár munkáját, szakszervezeti életét. Lato-
Ganz Vagongyár dolgozóinak a 

/MII/

;

w mányozzák a
gatásuk. viszonzásaként ősszel a 
képviselői utaznak" 0 Szovjetunícoa.

15 J z-

Dublini küldöttség érkezik az Alkotmány Ünnepére_gebreoenbe

1957, augusztus l6.15

. Debrecen vá osDublinből a debrecenillllillápipiiSs-
a Hortobágyit is. /MTI/nak meg és megtekintik 
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sz BI.BZ ütosbizottsápénak jelentőse 
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A Népfront és a Fővárosi 1‘snács felhívása az alkotmány ünnepe
Futóiméból

1957 augusztus 16

Alkotmányunk születésének nyolcadik évforduló­
ja alkalmából dr, Barrer lerene, a Bazeflas Népfront buda­

pesti bizottsá’ ínak elnöke és dr* ron rácz Kálmán, Budapest 
Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke közös felhí­
vással fordult a főváros közönségéhez. A felhívás megállapítja: 
"Ma is büszkén valljuk és hirdetjük mindazt, amit a magyar nép 
hosszú történelmének első Írásos alkotmánya megállapít., 
magyar nép államának formájáról, hazánk ui társadalmi rendjé­
ről, az állampolgárok jogairól és kötelességeiről* Alkotmányunk 
alapelve, hogy a Magyar Népközt ársa Ságban minden ha bom a 
dolgozó népé, A dolgozó nép hatalmának megőrzése és megszilár­
dítása hősi áldozatokba került. Amikor ma megelégedéssel te­

kintünk vissza a megtett útra ^ megújuló erőt és friss ösz­
tönzést merítünk a reánk vára további feladatok megoldásához.*

A felhívás felkéri a lakosságot • az alkotmány 
ünnepére lobogózza fel a házakat,/MTI/

a

Magyar asszonyok tiltakozó ülései az ötösbizottság
JeTentóso ellen

-. . 1957 augusztus 16

Csütörtökön Cegléden llo asszony részvételével 
nőgyülést tartottak, amelyen megtárgyalták az ENSZ ötöbbizott- 
ságának jelentését. Az asszonyok elhatározták, hogy az ENSZ- 
hoz tiltakozó lovclot küldőnek, ezenkívül ogyéni lovolokot 
is írnak. Tiltakozó leveleket juttatlak ol a magyar ENSZ-kül- 
döttséghoz is, hogy továbbítsa azokat az ENSZ-hoz0
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Végül 
kva v:

á'n bejelentet-
2ooo ton-

te, 5 hun openne

Dobi István t ivírsf 
*rnnepe a lka..naFoI

ez Indc n<'u Köztársaság nemzeti

1957 augusztus 16

Dr. -iihmod Sukarno urnák,
az Indonéz Köztársaság elnöke uexcelleneiájának

D j a k a r t a

ssaaiisiü
Dobi István

a Magyar Képköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke./LTI/

17.51
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blest tartott a Fővárosi ^onács végrehajtó bizottsága

B 58. kiadás / ^r-G/'í porc
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1957 ru/uszfcus 16i—

Budapest Főváros Tánc sánek végrehajtó bizottsá­
ga penteknn délelőtt dr„ e stc László elnökhelyettes c Inöklc-

tévői '1.1 ést tartott.

Élénk vita után,- molybon Földes Mihály, 
bont erene, várvölgyi Tibor, Dezséry László Linón Ésuzse és 
iszonyi József vett részt - a végrehajtó bizotts^o elfogadta a 
tanácsi irányítás el tt oá:ködő Madách Színház és "^cc'reszinbá- 
28 a 8 Petőfi Színház, a Jókai Színház, a József Attila színház 
e_ Is Színpad; és a Bábszínház műsorterveit és utas fejtté a

ne • y ed óvonleint t á 1 ékezt
hajtó bizottságot:, lag a színházak működéséről, nyújtson se 
seget a dramaturgiáknak alkotómunkájuk további fc doszt'só­
hoz ős a színházak második félévi

0

V

sorának összoállít ásóhoz*LX
, , , , "A végrehajtó bizottság ezután a fővárosi 6p,!let-
-cirok helyreáll it \sí munkoir4*! szüle 1© lent őst t .r^yaita anoly 
szerint ez év első f.lének végéig 344,1 épület helyreállítását 
fejezték be, s szükségszerűen rend behoztak in.73- lakást 
és 8643 lakást teljesen helyreállítottak. A végrehajtó b 
s-ág megállapította a helyre állítási munkák folytatásának 
további programját és utasította a Fővárosi Építőipari 
Beruházó Vállalatot, h, y mindenütt gondoskodjék az épitkezé- 
so*c folyamatosságáról, a portálok mc felelő ©öltéséről és a 
városképet javító munkák előrehaladásáról is. A végrehajtó 
bizottság* határozat al pján a Kilián G ;ör y laktanya hely­
reállítási munkáinak gyorsítása utján elősegítik mér ebben a- 
úvben legalább 6o szükséglakás átadását.

■ -.

" v- g
A végrehajtó bizottság megtárgyalta a fővárosi 

gyermek- és ifjusá. védelem helyzetéről szóiv jelentést is, 
ke pc s 61? fc o spn oIhrfc ár zfco : k<j r ,& 3o 1 f rd u 1 s ken ány hoz , ho r’V 
e XIV,kerület Május 1 ut 19-cs számú ép.ül.tét adják át a Fővá- 
roS.i, oweekv -d~ Otthon részére. Felhívta a kerületi tanács­
elnökök figyelmét, hogy a gyermekvédelem társadalmi jellegű 
i-U.n«v .j-im.c k Ionhozc szorvosGtclcon klvö.l iskolai pedo. ^ ‘usokofc 
is v njan k be, az oktatási oszeályt pedig arra utasította, 
hagy 4c* pedag gusból alakítsa me : az if íuslr ' felű^oleti 
hálózatot ős minden lehetősé T felhasználás 'val f 
tanulvk munkára neve lés vei.

Ezzel!

’ AÉE ►
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/folyt.köv./• V
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Vöröskereszt kéri ez illetékes 
egészségügyi beruházásra szint szó o rendel- 

f olhi szn.il us it, a i tlhi1' -r. v 6/7,41 i? vs so 1—
opz es nkben kr p j o n n c gy 0 0 d szerepet a z 0 Asz— 

ez iskolaigazgatók, nevelők és védőnők levy©- 
Q<2 ész s ég'*gyi munka hivatott vezetői,/^Tl/

, z “ képviselők erről is értesültek, hoev bár
ev beruházáséi ez elmúlt évekéhez képest csökkentek, 0 rendel 

kezesre álló összegek jóval nagyobb hányadát fordítják szociá­
lis es kulturális létesítményekre, mint ré ebben. Ebben az évben 
28o uj lek ás készül 1, több Uj iskolát - köztük Kecskeméten 

mo?ye légkor szer bb 12 tentermos iskoláiét - nevelő- és or- 
voslckások" t adnak át./tvTI/

ez

é* terv szerint ezt elsősorban nem nagy beruház is okkal, hanem 
a termelés ésszerűbb szervezésivel és átgondolt irányi tó munká­
val, a táj jellegnek legjobban megfelelő fajták termelésével, a 
or szerű tudományos orodm'nyék felhasználásával kell e lérni 
«z ismertetés ai-pján megvitatták a fejlesztés lehetőségeit 
us a képviselők - "kiknek zöme . mag" is gazda ember''- sz*-
mos hasznos javaslattal segítették a megye vezetőit a tervezés 
munka; áb?n.

V-

Bebrits Lajos, a Magyar N épközt ársaságsvédország 
és izlandi rendkívüli követe & meghatalmazott minisztere, ak 
a.Magyar 'Népköztársaság kormánya Norvégiába is akkreditált, 
folyo hó 15—on átadta megbízólevelét a norvég trónörökös 
régenshorcegnek./MTl/

BELFÖLDIK T I HIRE IC
//

óra percB 603.kiadás 1957 augusztus 16

18.12

ián

0 Jegyár /őröskereszt az iskolák egészségügyi 
visz ony< ina Kje vitása , a tanulóifjúság egészségügyi szemlélet 
neK fejlesztése érdekében felhívást tett közzéT « felhívásban 
felszólítja 0 Vöröskereszt szervezeteket: tanulmányozzák az is­
is olá.c__og esz segügyi helyzetet, s kérjék a szülők segítségét a 
legszükségesebb egészségügyi felszerelések beszerzési: 
hozz -a.v let re -z i^kol Ucbon a z ifjú á i vöröskeresztet, amely 
egészséges életmódra, tisztaságra neveli "fiat lókat. Felszó­

lítja a szülőket: példamutatásukkal is tanítsák 
í - ez egészségügyi szabályok megtartására.

!

a
!

meg gyermekeiket
i!

-

;

I $

1. Bács megyei országgy ölési képviselők ülése 

- , 1957 augusztus lg

Bács-Kiskun megye országgy ölési képviselői 
rendszeresen megvitatják a megye ii®szerű gazdasági és politi­
kai problémáit és az ezzel kapcsolatos intézkedéseket, hogy 
felkészülve tájékoztathassák választóikat, P-i.ceki ülésükön 
a megye vezetői ismertették a képviselőkkel . mozőgadaság 
fejlesztésének most készülő hároméves és a szociális és kul­
turális létesítmények megvalósításának ez évi megyei tervét,

á képvisel"k helyeslőén.vették tudomásul, hogy 
a mezőg-t da sagfo jlosztési ;iv gerince a belter le s cazdálko- 
dus fokozása . a hozamok növelése. ' “

/'folyt,köv,/

A Budapest Nagycirkusz Békéscsabán

1957 augusztus 16

Csongrád megyei körútja után Békés megyébe 
érkezett a Budapest ^agycirkusz, amely pénteken este Békés­
csabán nagy sikerrel mutatta be műsorát. Az ország legna­
gyobb utazó cirkusza csaknem egy hétig Békéscsabán, maid 
Gyulán, Orosházán és Békésen tart elő adásokat./MTI/

Magyarország norvégjai követe átadta megbízóiéválét

1957 augusztus 16
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ro;tc - ;t őjc o birüg ág e lőttRablégyj Iko sok

1957 augusztus 16 ,

zabusu növény
. c .. , A MwTÖSZER Vál-
« bz ovo tizetek Urszdyos Szövetsége, o N^trárye- és 

^övenyvódőszcr Értékesítő Szövetkezet'.Vállalat és e Földművé- 
1 esügyi Minisztérium kéthetes tonulmdnyutro hívta mer a Német 

Dóm oiír etikus Közt ársr sár kőt növény véű olmi szék ember ét _ hoey 
c kölcsönös tép. sz te latok f c lhe sznílls dve 1 mc ít j ár&y síi ák s 
növény védelem számos időszerű, és'Görgető problémáját. I német 
vendegek: dr. Heinz RUppold , s Farben ^abrik V/elfen vegyigydr 
bioi iái intézetének helyettes vezetője és j. Glaus, a Német 
Demo^retikus Köztársaság földművelésügyi minisztériumának ki—
-í".Időtte előzőleg ellátogattak Szabolcs- és 3áos megye állami 
gazdaságaiba, kísérleti gazdaságaiba , termelőszö vetkezeteibe 
os az egyéni gazdák gyümölcsöseibe, szőlőibe. .4 látogatások 
alkalmával a helyszínen ne gvizsgálták a növényvédőszerek fel­
használása terén mutatkozó hiányosságokat, tanácsokat adtak 
kijavításukra, top sztal^tcgoro-megbeszélésen a német vendé- 
a0lC ; összögezték ez országjárás tapasztalatait, s a meghi­

nt' kertészeti, szőlészeti és növényvédelmi szakember ok feltett 
kérdezőire válaszolva részletesen beszámoltak a Német Dómokra - 
tixus Köztársaságban élért növényvédelmi eredményekről.

na 7
védelmi tap sztal- 
la la tn ál.

I

Különösen . hasznos eszmecserét folytattak a ta­
nácskozás részvevői a Wofatox nevű parthi0nos növényvédőszer 
németországi os hazai fölhasználásáról. Dr, Rü.ppold többek 
ÍCelmondotta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban - 
1946 *er gyártjuk tömegben a Wofatoxot, széles körben a lkai. 
mázzak s igon jelentős exportot is bonyolítanak lo ebből a .

oi^1

to, an oly na y tömegbon, röv d idő fitt ivón négy károkat 
o-.uz, N- gy o.onye az emésztő zérvekre, légzőszervekre és idc- 
go:ro egyaránt_hatQ vegyszernek, hogy a oermetezés vagy a poro- 
z_s után lelsz ivódik a növény szövetekbe, s néha mér két-három 
hét múlva is véd a kártevők cllon.

/folyt.köv./
18.30
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tanácskozás

' 1 ara perc

Növényvédelmi 
a' l ,:iNQb'áEH-nél'r

nemzetközi tap? szta 1?t o seroL£

1957 augusztus 16
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Különösen . hasznos eszmecserét folytattak o ta­
nácskozás részvevői a Wofatox nevű parthi0nos növényvedőszer 
németországi es hazai felhasználásáról. Dr« Rüppold többok 
ÍCo^fch elmondotta, hogy a Kernét Demokratikus Köztársaságban' 
1946 gyúrtak tömgbon a Wofatoxot, széles körbon alksl. 
mázzuk s igen jelentős exportot is bonyolítanak lo óbból a .

to, anoly nagy tömegben, röv d idő el tt igen nagy károkat 
o-i-uz, Nagy előnye az emésztő zérvekre, légzőszervekre és idc- 
-Lr°J^rrnt.h?tQ vegyszernek, hogy a oermotezés vagy a poro- 

után lel szívódik a növény szövetekbe, s néha mé" két-három 
hot múlva is véd a kártevők ellen.

I

/folyt.köv,/
18,3o
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. tanácskozás, nemz, tközl tép? sztélét osoro

' * árr3 63. kiadás ' 1 perc

Növényvédelmi 
a 1 á!NQg/T!fl-n61~

1957 augusztus 16

, . . Pénteken rendkívül tanulságos, nagyszabású növény­
védelmi te psztal -tcserotenác skozást rendeztek a MjNÖSZER Vál­
lalatnál. ^ k Szövetkezetek Országos Szövetsége, a Műtrágya- és 
'övényvédőszer Értékesítő Szövetkezeti Vállalat és a PgldmUvo-

loskgyi Minisztérium kéthetes tanulmányútra hívta mev a Német 
Demokratikus Köztársaság két növény véd o Imi szakemberét, ho^' 
v kölcsönös tep sztalatok felbeszníllsdv-1 tae.^jdrgyalldk s 
növényvédelem számos időszerű és'sürgőt ó problémáját. I német 
vendegek: dr. Heinz Rüppold, s Farben ^abrik Welfsn vegyigyár 
biol^ isi intézetének helyettes vezetője és j. Glaus, a Német 
Demokratikus Köztársaság földművelésügyi minisztériumának ki­
küldötte előzőleg ellátogattak Szabolcs- és Bács meo-ye állami 
gazdaságaiba, kísérleti gazdaságaiba, termelőszövetkezeteibe 
us az egyéni gazdák gyümölcsöseibe, szőlőibo. .4 látogatások 
alkalmával a helyszínen ne gvizsgálták a növényvédőszerek fel­
használás a terén mutatkozó hiányosságokat, tanácsokat adtak 
ki javításukra. « top sztal^tcpore-megbeszélésen a német vendé- 
ZG': • összegezték az országjárás tapasztalatait, s a meghi-

wtt kertészeti, szőlészeti és növényvédelmi szakemberek feltett 
kordonéira válaszolva részletesen beszámoltak a Német Dómokra- 
tiuus Köztársaságban elort növényvédelmi eredményekről.
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emu0,-'V.'k^t",l't! r.:o Joli;nteke-t rz id5szőrű bel- és kfli­
pé lit ikrí kérd esékről; a ik zof íoa képfront szerepéről,/ MTI/

Göldncr ibor fos: őművés z kiállít .lse e Fényes Adolf-terombnn

1957 augusztus lg.

í“pLfblr59-I/tokinth?tráÍ^Ír"S,C““^'”''
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: i 7 4rn-^B 65, kiadás

Pór Bertalan ra jzki dilit és nyilt

1957 augusztus 16 perc
í

1957 augusztus 16

Pénteken nyitották meg Pór Bertalan kétszeres 
^ossuth^ijas festőművész rajzklálli ását, amelyet a Táncsics 
Mihály ivör képzőművészeti csoportja rendezett, /V, kerület 
Beloiannisz utca 16./. ^ kiállításon a művész 37 rajzát mutat- 
;■ ak be, 4 képek szeptember 15-ig tekinthetők meg./MTI/

-a

li

i
b 0pf ront - tál álkoz gaz Or sz áp'huzbo n11I I I

H
1957 augusztus 16

Pénteken a -he 3-' fi as, , ópf ront meghívására baráti
találkozóra jött össze az ^rsz gh z) ^adász-torr'ébon a ns- 
gy-r Közélet több mint száz ismert személyisége, A találkozón 
reszt vett a ha gyár Szocialista Munkáspárt Központi Bízott sápó-

pdríck’s^oa
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/Növ ényvéd elrai

1957 augusztus 16 perc

folyt/ t

További nagy előnye, hogy rém kell hozzá növényi eredetű ható- 
epyag, szintetikus utón nagy tömegben, aránylag olcsón elő­
állítható, Sikerrel alkalmazzák a v írtét li, pa izstetü, a levél­
tetű, s vöröspuk, a pókhálcsmoly, a szőlőiion" a cukorrépá­
iét ii stb0 rovarkártevők ellen.

Hazánkban 1955Tbon alkalmazták először e Wofatoxot. 
Használatát azonban olyan szigorú egészségügyi előírásokhoz 
kötötték, hogy ez akadályozta elterjedését."Csak most, a legutób­
bi időkben engedélyezték a Wofatox használatát 0 téli almafaj­

ták nyári permetezésére a ozabolcs és &al: megyei egyéni tome­
lók gyümölcsöseiben. Az ország egyéb- területein csupán az -Ille­
tni gazdaságok és növényvédő állomások betanított munkásai dolgoz­
hatnék az erős • érgez6 hatás . vegyszerrel.

Hollós! György, a Földművelésügyi Minisztérium 
növényvéd almi igazgatóságának vezetője többek között hangsú­
lyozta. hegy az állami gazdaságok és “a növényvédő állomások 
wár az eddigiekben is jó eredménnyel használták a Wofatoxote 

.l ig például 1949-ben csupán 356 vagon pa jzstetümontes almiét 
exportálhattunk - kelig növény védelem hiányában - 
no® tízezer vagonra emelkedik ez

az időn csak-
mennyiság, amiben igen nagy 

szerepe van a javuló növényvédelemnek, különösen ped ig4 nyá­
ron rajzó pajzste;ü ellen alkalmazott Wofatox-permetezéseknek, 
Bács megyében tavaly olyan erős volt az iloncafortőzés ho?y 
nagy területek szinte semmit som termettek. Ezc-kc-n a terüle­
teken most Wof at oxo s permetezéssel védekeznek, s mintegy negy­
ven-no gyj ve nőt hektoliteres bortermésre számítanak holdsnlcint,

Dr, Rüppold szerint Magyarországon jó utón halad 
t növény véd clem, a Wof at eh alkalmazásánál azonban sc-k csotbcr 
nem tartották meg az előkészítési és hicitási előírásokat 
ezért.nőm volt elég hatásos a védekezés. Szükséges továbbá, hogy 
áttérjünk a többször^fejes permotűzőgépek használatára, mivel 
csak igy biztosíthatjuk, hogy a lombok között fertőző o-ócolc 
nem maradnak./MTI/
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Dr. Rüppold szerint Kegyarországon jó utón beled 
t növényv jd elem, e Yíof st cű a lka lute a ás úndl ez ónba n sok csotber 
nem tartották meg ez előkészítési ói hicifási előírásokat 
ezért nem volt elég hatásos r védc-ke és. Sz'-Icsófcs továbbá 
áttérjünk a többsz*1 Lfejes o 
esek igy biztositha juk# ho y 
nem mer-dnrk./KTl/

a

-• baráti találkozón Apró Antal a líirisztcrta- 
nács olnoichclycptosc, a Ü^z'fics Népfront ^rszú-^3 Tanácsának 
olno^e t^;-ekoztatta a megjelenteket a z időszerű bel- és kül­

politikai kérdésekről; a ik zafíos Népfront szerepéről,/ MTI/

Göldncr ibor festőművész kiállítása s Pén-os Adolf-teremben

1957 augusztus lg.

Pontokon nyílt meg a Fényes Adolf-teremben Göldncr 
ibor íestot. ’.vesz 5o a leverő lit bemutató kiállítása, A kiállítás 

szeptember 9-ig tekinthető meg./iáTi/

;■

l • ) \¥

MTI BELFÖLDI H IREIC y/1
B 64. kiadás 

/Növényvédelmi,, .folyt/ t

További nagy előnye, hogy rém kell hozzá növényi eredetű ható­
anyag, szintetikus utón nagy tömegben, aránylag olcsón elő­
állítható. ó-ikerrel alkalmazzák a vértetü, peizstetű, a levél­
tetű, a vöröspók, a pékhálcsmoly, a szőlőiion/ a cukorrépá­
iét ü stb„ rovarkártevők ellen.

Hazánkban 1953?bon alkalmazták először a v/ofatoxot. 
Használatát azonban olyan szigorú egészségügyi előírásokhoz 
Kötötték, hogy ez akadályozta elterjedését. “Csak mos t, a legutób­
bi időkben engedélyezték a Wofatox használatát 0 téli almafaj­

ták nyári permetezésére a uzcbolcs és ka 1- megyei egyéni terme­
lők gyümölcsöseiben. Az ország egyéb' területein csupán az álla­
mi gazdaságok és növényvédő állomások betanított munkásai dolgoz­
hatnak az erős ■ érgező hatás, vegyszerrel.

1957 augusztus 16 perc

Hollósi György, a Földművelésügyi kinisztórium 
növényvédelmi igazgatóságának vezetője többek között hrngsu- 
lyozte, hogy az állami gazdaságok ét"a növényvédő állomások 
«ár az eddigiekben is jó eredménnyel használták a Wofatoxot,

,l ig például 1949-ben Csupán 356 vagon pajzstetámentes almát 
exportálhattunk - kellő növény védelem hiányában - az idén csak- 
uom tízezer vagonra ^emelkedik ez a mennyisén', amiben igen nagy 
Szerepe van a javuló növényvédelemnek, különösen pedig^a nyá­
ron rajzó pajzsteJÜ ellen Alkalmazott Wofatox-permetezéseknek. 
Bác s megy ében tavaly olyan erős volt az iloncafertőzés, hovy 
nagy' területek szinte semmit som termettek. Ezeken a terüle­
teken most Wofatoxos permetezéssel védekeznek, s mintegy negy­
ven-negyvenöt hektoliteres bortermésre számítanak holdankint.

E
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M T I 3 L L F Ö L D I H ÍREK

1 '] óra-^B 65, kiadás 

Pór Bertalan ra jzkiállit ás nyílt

1957 augusztus lg perc

i;■
1957 augusztus 16

Pénteken nyitottál: meg Pór Bertalan kétszeres 
^ossuth-dijas festőművész rajzkiálíl ását, amelyet a Táncsics 
Nihuly Kör képzőművészeti csoportja rendezett, /V. kerület 
[ ©loi^nni az , utca 16./, kiállításon a művész 37 rajzét mutat— 

. uk be, a képek szeptember 15-ig tekinthetők meg./kTl/i! j !: .1 ;
-

Nopf ront-tál álkozó az Gr sz behúz bon

1957 augusztus 16
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- Véleményem ezerint - törd ott a - meg kell erősítő 
ni a szak szervezetek le/kisebb egységeit, a bizalmi csoportokat 
Helyre Kll állítani tekintélyeket. Olyan formában is segítséget 
kell nyújtani nekik, hogy kéréseknek megfelelően úgynevezett"' 
bizalmi kézikönyvet bocsássunk rendelkezésükre. Közülük sokan 
ugyanis nem ismerik pontosan a feladat ikat és a kézikönyv 
segítséget nyújthatna különböző munkajogi viták megoldásánál.

/Len- kender ipa ri
Utána Kormos István, a Borsod r.egyei SZMT elnöke, 

Károly, a Könnyűipari miniszterium/ip^rizczce_ 
szólásra. Döbrontoi Károly ? műnk esd emokrác ia 

fejleszt 6 so li oil ott emelt szót. Ennek ké$ módját jelölte meg.
J»z egyik: hogy r szak szervezeti funkcionáriusok a dolgozók 
között éljenek, ismerjék meg azok problémáit. .4 másik: ho.sy e 
sze -szervezetnek legyén módja befolyásolni az államvezet est, a 
torvek kialakítását, r nemzeti jövedelem elosztását. I ind két 
tekintetben nagyon sok hiányosság volt a múltban.

/elyettoso
Veres Rudolf ne és VálocZi Elek felszólalása után 

-i-erényi Leszív, a jJy't'da * 4s ^apiripari Dolgozók bzakszervozo- 
tónek főtitkár'/különb öző visszaélések me.-ak-'d ály ozását kérte. 
Példákat h o z o 11 f ; 1 az átlagbér ellenőrzésének kijátszásiról,
K fővárosi tanács utasítására e~yik nagy könyvkötészeti 
üzemünk átló bérét 6.42-ről 6.22- forintra kellett csökkente­
ni. A vállalatnak azt jav -.oltók, hogy vegyen fel betanított 
munkásokat és így biztosítsák az utasít ás 'végrehajtását, 
ez eljárást - mondotté Toronyi László - mi az dtlerbér kiját­
szásának tekintjük, c természetesen közbe- is léptünk, mert

Úrik hogy az átlagbér ugyan csökkent, de a béralap emel­
kedett ezzel a megoldással. A szakszervezeteknek határozotton 
v.llást kell fogloIniok sz átlagbér ellenőrzéssel kapcsolatban 
és meg kell értetnünk a dolgozókkal ennek az intézkedésnek 
a sz ük s égess ég ét,

ma jd 
t ->1a

Ezt

h TI BELFÖLDI I R E K
/ "

? óra3 67, kiadás 

/Segítsétek a szakszervezetek

1957 augusztus 16 perc

25, folyt/ tij

.4 következő felszólaló, Seprényi Sándor, s helyi- 
ipari szakszervezet elnöke, egyebek között a bizalmiak kérdé- 
sérŐT bo sz élt,

• é • • • ■ x x

Ezután még több felszólalás hangzott el, amelyek- 
nck ismertetésére visszatérünk./i.Tl/

19.55

' gslilÜlSL9

/ Nemzeti /Állami

aiESPissüs.

, , . ■ . . A debreceni állomáson töltött rövid idő alatt
" - eszmecsere %1'kult ki.e fiatalok között: a Moszkvában

i-rt.L Telő csua úgy záporoztak a kérdések, s az élményekkel 
gazdagon .hazatért küldötte.: a Iá y győzték válasszal. Külön 
csoportok vették körül a debreceni és a Ha idu-mih' r nedvei 
J oldott eket, akiket jv ismerésként fogadtak a debreceniek,
“ v nat f el 4 előtt néhány perccel indult tovább 

■- fölé. 4 hőn véd zen--kar a DÍVSZ-indulat Iá; szott a a _
• net eb lalc.áb :i f eh ér inge s fiuk és kékzubbon-os lurkók “into

tök virágcsokrokkal,/MTI/

Búd epe st

=tóg

g.

®SI
V

ír

_______'

he.-7erorS8i2rt.AM/ küldb::ts6f: 21-ón órkoíik

19.o5

,Á>-*

1957 augusztus 16

Román filmművészeti küldött sér' érkezik hazánkba

MTI BELFÖLDI II ÍREK

augusztus lg y //j 

jnnepelyosen f-’ adták e Debrecenen átutazó magyar VIT-küldölte-

B 66, kiadás 1957 óre^ porc

1957 augusztus 16
•

Pénteken délután 3 órakor futott be a feldiszi- 
tett debreceni nagy állomásra a magyar fiatalokat 1 oszkvából 
hazahozó VlT-vonat, különvonat ‘egyenruhába öltözött KISZ- 
fletolok disz őrsége mellett dördült be ez állomásra, 4 mó" 
iLozgo szerelvényre velusáror virágosé hullott: a debreceni 
fiatalok r nyár illatos virágait hozták el a küldettek köszön-

j i1Fir
sz.agos szervezőbizottságának t .Ja válaszolt.
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lo h.
lo h.

lo hr

lo h. 
lo h o

MSZMP tagjaBiszku Béla belügyminiszter, az 
Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az 
MSZMP PB tagja \
Gém Ferenc országgyűlési képviselő
Zsofinyec Mihály , kohó- és gépipari miniszter-
helyettes
He rezegi Ferenc kohó- és gépipari miniszter-
helyettes
Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes 
Pepp Károly, az MSzMP &-B munkatársa

Borsod megye

Miskolc
Mezőkövesd
i

Encsi
Ózd:

■: Szerencs:

Sárospatak:
Ormosbánya:

■

BELFÖLDI HÍREKMTI

1957. augusztus l6. 

,1.folyt,/

kiadásB perc

/a Hazafias Népfront

. Szentkirályi János, a Szabad Föld főszer­
kesztője
Szőke Mátyás, földmű elésügyi miniszterhelyettes 

Mezökovácsháza: l8.'-án lo h..Szobek András országgyűlési képviselő
az Elnöki Tanács tagja

9 .Csorvás ;

9 h.Gyula

1

H
Csongrád megye:

az MSZMP KB tagja, a 5ZCV0SZ / 
/igazgatóságának 

az MSZMP KB tagja, a KB Tudo­
mányos és Kulturális Osztályának vezetője 
Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke

Hódmezővásárhely lo h. Nyers Rezső
elnöke
Orbán László

>

lo h.Szeged: >i

lo h.Makó:

Felérj megye: 

Székesfehérvár 11 h. Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnök- 
helyettese
Horváth Richard országgyűlési képviselő, a 
Hazafias Népfront °rszágos Tanácsának tagja

/folyt.köv,/

h/ 0
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BELFÖLDI", T- MTI HÍREK

'y0 óraB 6^«kia dás IS57. augusztus l6. percz>

A Hazafias Népfront augusztus 2o. 1 központi nagygyűlései

S#t 1957. augusztus l6.

Baranya megye

Dabron eki Gyula élelmezésügyi miniszterhelyet­
tes
Tasnádi Sándor vállalati igazgató 
Ognyenovics Mlán-, a Magyarországi Délszlávok 
Demokratikus Szövetségének főtitkára 

Mhátz Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa 
Elnökségének tagja
Halász József, a MEDOSZ .elnökhelyettese 
Halas Lajos, a Munkásőrség 0-szagos 
Parancsnoka

Szigetvár lo h.

Sás-d
Mohács

Sellye! ‘ 
Komló:

lo ,’
lo

Bács megye

Dögéi Imre földművelésügyi miniszter, az 
MSZMP KB tagja
Borsos László, a Belkereskedelmi Miniszté- 
rium% sztályvezető je 
Tulipán József őrnagy 
Polonyi /. Lajos, a pénzügyminiszter első 
helyettese, az MSZMP/Revíziós Bizottságának

Központi
Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, 
a Hazafias Népfront Országos/Elnökségének tugj

Tanácsa

Kecskemét: lo h.

Kiskunhalas lo h.

/SzűcsBácsalmás** 
Szabadszállás lo h.

9 h

tagja
Császártöltés lo h.*>>

Békés megye 

Battonya: Kónya Lajos rendőrnlezredes 
dr.Szép Iván, Budapest főállatorvosa, egye­
temi docens
Droppa Gusztáv, külkereskedelmi miniszter- 
helyettes
Bielfic György, a Magyarországi Szlovákok 
Demokratikus Szövetségének főtitkára

/folyt.köv,/

9 h.

-rj Tótkomlós h.f
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1957* augusztus l6,

3.folyt./

Szigeti József,aművelődésügyi miniszter első 
helyettes

B 71 ki-dás pereB 7o kiadás 

A Hazafias Népfront 

Bioske:

y
1957. augusztus 16. /

Z.foJyt.

Harustyák József országgyűlési képviselő.
a Hazaf'os Népfront 0 szagos Tanácsának 
tagja
Háry Béla, a Szaktanács titkára,
•did Frigyes, aMagyarországi Német Dolgozók 
Kulturális Szövetségének főtitkára 
Békési Sándor ezredes, /és Vendéglátóipari 
Lohr György,^Kereskedelmi, - Pénzügyl/Dolgözók 

Szabod Szakszervezete Központi Vezetőségének tagja 
lo h. Zentől ^rnő, a Szaktanács titkára 
lo h.

óra 7 OjQ perc >'•<

A Hazafias NépfrontE-* 9 9 0 0

•VHajdúböszörmény 9 h.E 9.3o h.

í\
Heves me^y e:Mór • 9 h. -ff;'A.t

Gyürke Lajos vezérőrnagy
Úszta Gyula vezérőrnagy, az MSZMP KB tagja# 
Molnár Erik akadémikus, országgyűlési 
képviselő
Kerek Gábor országgyűlési képviselő 

0 a honvédelmi miniszter első helyettese

Gyöngyös:
Hatvan:
Eger

9 h.: A
9 h.Mezőfalva: lo h.% 9 h. IIÉé

Enying:
Sztálinviros: Földes László, az MSZMP KB tagja, 

osztály vezetője !|tomárom megye:a káder-

Ács: Petőházi Sándor, a Terményforgalmi és Raktá­
rozási Igazgatóság vezetője 
Tóth Lajos vezérőrnagy
Beresztóczy Miklós országgyűlési képviselő 
a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja 
Mulató János, a külkereskedelmi minisztérium 
főosztályvezetője 
Csémi Károly ezredes

lo h.Gvőr mezve: i

I lo h.Esztergom:Sopron:
Kapuvár:

lo h.
9 h.

Szénás! ueza, a Népköztársaság legfőbb ügyésze 
Tömpe István, az MSZMP KB tagja ,8belü-^y- 
mi n i s z t er„. első diai vettess ^
Bolgár István újságíró
Hídvégi Ferenc, az MSgEP KB munkatársa
Rózsa Andor, az MSZMP KB munkatársa
Vajda László, a Vízügyi Főigazgatóság helyet-
tes vezetője
Izsák Julia országgyűlési képviselő

I

Avá
Tata 19.-én lo h.

1

Csorna:
Tét:
Mosonszentjános lo h.

lo h. 
lo h lo h.isbér:

'íóírrád me így o:-
Fértőszentmiklóg 9 h. Baracska Imre, • nehézipari miniszter- 

helyettes
Nádas ^ndrás, az igazságügyi minisztérium 
főosztályvezetője
Katona Jenő újságíró, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának tagja
Szalai József, a legfőbb ügyész első hely et-

5algótarján: 9 h.
Hajdú megye:

9 hSzácsény:
Berettyóújfalu lo h. Kállai Gyula, az MSZMP KB titkára, művelő­

désügyi miniszter 
Szabó IgtvánHajdudorog lo h- crszággyülési képviselő

Horváth János, az Egyházügyi Hivatal 
vezetője

9 9 h.Galossagy"rmoti
tese
Gallc Ernő országgyűlési képviselő 
Kelen B la, az

Hyiradony lo h.n 9 h.Na ybátony: 
Diós Jenő: 
étsugl

i-iSzMiP Budapesti PB titkára 0 
Róka Mihály ezredes, országgyűlési képi 'r 

/ országgyűlési képviselő
/folyt, köv./

9 h.<$ Ék.9 h./folyt.köv«/,A$
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A- Hazafias Népfront

1957o augusztus l6. óra percX

5ofolyt..

Szabolcs mogye-*

Nyíregyháza: 19,-én 
19 h. 
lo h;

Fehér Lajos, az MSZMP PB- tagja
Székely Béla országgyűlési képviselő
Borbély Sándor, a KISZ titkára
Vas-kitteg Miklós, a Szaktanács a lein ö ke
Pálfi ^rnő, a Hazafias Népfront Országos
Tanácsának osztályvezetője
Gyenes Antal közgazdász
Szatmári Nagy Imre, az Élelmezésügyi
Minisztérium osztályvezetője
Győré József országgyűlési képviselő,
az MS21.3? Központi Revíziós Bizottságé---
nak tagja

Nagykálló 
Vásárosnamény•* lo he 
Kisvárda: IIISI

lo h.

Fehérgyarmat: lo h.

Csenger: lo h.

- "- V m
*

Szolnok megye:

Kisújszállás Kádár János, a forradalmi munkás-araszt 
kormány elnöke, az MSZMP Kg első titkára 
Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke

lo h.

#í

I
Tolna megye:

Varga András, a Minisztertanács titkár­
sága tanácsszervek osztályának vezetője 
Kádár István, a SZCVOSZ Igazgatóságának 
tagja
Eorka Attila, az MSZMP KB tagja, a 
Budapesti PB titkára
Kalász János, belkereskedelmi miniszter­
helyettes
Bognár József egyetemi tanár', a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsának tagja 
Horváth Gyula könnyűipari miniszter- 
helyettes

/folytoköv«/

Decs: 15 h.

Fácánkert• 9 h.

lo.3o h~Szoksz árd:

Bonyhád: lo h.

Dombóvár: 9 h.

8 h.Paks:

k'4

I

*■n

V ,:

r'■ * *

•;A.j:
fá

I
I

:
.

■;
MTI

B 72. kiadás 

/a hazafias Népfront 

Pásztó:

Ersekvadkert;

belföldiy HÍREK
■i

2o óra perc
' 1957augusztus l6.KI

4,folyt,/ -
Országos

Keresztesi Béla, az/Erdásseti Főigazgató­
ság helyettes vezetője 
Fehér La jósné, 
titkárhelyettese

•5ti8 9 h.

9 h. az Országos Nőtanácsa'

Pest megye:y
Cegléd: 9 h. Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudomány- 

egyetem rektora 
szágos Tanácsának tagja 
Kádas István országgyűlési képviselő, 
az Országgyűlés Irodájának vezetője 
Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter- ' 
helyettes 
dr, Pesta László

a Hazafias Népfront Cr-á.
> Galgahéviz: lo h.v.

..lá- Nagykörös: 9 h.

a Fővárosi Tanács VB, 
elnökhelyettese, a Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsának tagja
Dinnyés Lajos országgyűlési képviselő, a 
Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja 
Görgényi Dániel vezérőrnagy 
Becz Imre, az MSZMP KB munkatársa 
Molnár Imre, a hazafias Népfront Országos 
Tanácsa

í
;.iV>

Szob: 9 h.

Vác: 19.-én 
Tököl: 18.-án

.... Elnökségének tagja 
Bárányos József, ez MSZMP KB osztály- 
vezotőhelyettese 

8.3o h« Dávid'ferene, a Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának titkára

Yecsés: 1oo3o h.1
-áví'l; Dabas:

Somogy megye: /

Sí Kaposvár: Apró Antal, a Minisztertanács elnökhe- 
llyettese, a Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának elnöke, ;-z MSZMP PB tagja

/folyt,köv,/

lo h.
.
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M T I BELFÖLDI HÍREK

mir

7 óra3 75.kiadás 19d7. augusztus 16. 

(k Hazqfins Népfront....7cfolyte/ ’

MTI BELFÖLDI HÍREK perc
i *B 74.kiadás 1957 = augusztus 16 , 

.6.folyt./ '

/ óra ' perc

/A Hazafias Népfront 

Vas megye:

Sárvár

Keszthely: 
Pipa:

Varga György, a Szaktanács osztályvezetője 
Kossá István, az MSZMP KB tagja, Közlekedés­
éé postaügyi miniszter

lo ,

lo
:W

#
tr

Zala megye:lo h. Gonda G; örgy, a Minisztertanács titkár- 
ságánok munkátársa
Kerék Páter, a Pedagógus Szakszervezet 
Országos Elnökségének tagja 
dr,Horváth István, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának osztályvezetője 
Liptai ^rvin alezredes
Gosztonyi János országgyűlési képviselő, 
a KISZ országos szervező bizottságának 
tagja
Trautman Rezső építésügyi miniszter 
Parragi György Kossuth-dijas újságíró 
a Hazafias Népfront Örs zágos/Elnökségének

Tanácsa
Kiss Károly, az MSZMP KB titkára,
Vadász Elemér akadémikus, ez Eötvös Lórind 
Tudomány Egyetem tan ara* az RS2BT elnöke

t
V V

Zalaegerszeg: lo h. Tausz János belkereskedelmi miniszter, 
országgyűlési képviselő
Barati József, a Hazafias Népfront Orszá­
gos Tanácsának osztályvezetője 
Hantos János, az Országos Béketanács 
titkára
Sághy Vilmos élelmezésügyi miniszter- 
helyettes
Szekér Gyula, nehézipari miniszterhelyettes.-. 
Kossovics Gyula ezredes*

Jánosházo* #
E

lo h.X

Nagykanizsa: 

MÍelaszentgrct: lo h.

Szentgotth&rd
Kőszegi

h.h.
h.

ÉT
i ■

Vasvár: a zy lengyel: 
ézskerettye:

lo h.

\mv
!
1tagja I

Szombathely: 9.3o h..
Hazaérkezett a Szovjetunjóból a magyar kulturális küldöttség

1957. augusztus l6.

Az elmúlt hetekben a Szovjetunióban látogatást tett 
magyar kulturális delegáció, dr.Ortutay Gyulának, az Eötvös Loránd 
Tudományagyetem rektorának a vezetésével pénteken délután haza­
érkezett Budapestre. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Orbán 
László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Rózsa Irén, a 
Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, a Művelődésügyi 
Minisztérium és a KKI több más képviselője fogadta, /MTI/

i■> Veszprém megye:

Veszprém: Kisházi Ügön munkaügyi miniszter 
Ortutay Zsuzsa, 
tagja
dr.Nezvál Ferenc i azságügyi miniszter, 
az MSZMP KB tagja
Fogarasi János, a Csepeli Acélmű főmérnöke 
dr. Horváth Miklós őrnagy 
Kiss Sándor

11 h.
az Országos Nőtanács

Devecsor: lo h .

Sümeg: lo h.E*.,'
i

m Fodor Gyula,az Országos Nyugdíj Intézet 
vezetője, az MSZMP/Réviziós Bizottságának

Központi

Tapolca: lo h.

tagja
Dezséry László újságíró, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának tagja 

/folyt,köv,/
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* hozzászólások során Vide Józsefnó tanácstag ír- 
egyhangúm-Selfogadták : tiltakozó táviratot leüld— 

tcií az ENSZ főtitkárának, A tanácsülés crty bon felhívással for­
dult J.iekol kát 
tilt 9%

vasiet át

A , hogy ugyancsak
a jogtalan e vetkőzás 

^/Kassához és
"•& jelentés azt igyekszik bizonyítani, hory Magyar- 

országon októberben ösztönös népfelkelés volt - -mondja többok 
között a tiltakozó távirat, - Mi határozottan állítjuk és bi­
zonyltjuk, hogy ez imperialista hatalmak által iól előkés,i- 
tett, szervezett ellenforradalom volt, amely nek'f 5f óladat? a ha- 
ladcs szellemű emberek le gyilkolása, a kapitalista rendszer visz- 
szc ;!lit ásr volt*, Ettől ' ve sz 61yt 51 döntötte deg ° mr^yrp 
népet a szovjetunió baráti segítsége, an.it Népköztársaságunk 
alkotmányos kormánya kért.

Pénteken tartották meg Miskolc : egyel jogú város 
rendes tanácsülését. Urbane ©<.k Mihály, a Hazafias Néöfront mis­
kolci bizottsága elnökének megnyitnia után fazekas László 
a végrehajtó bizottság elnök ismertette a múlt évi ' *
zárszámadást, valamint ez éves költségvetést, M állapította, 
noha ez ellenforradalom jelentős kárt okozott, mégis csaknem 
egymillió forinttal többet fordítanak szociális és kulturális 
célokra , mint az elmúlt évben. Beszámolóidban példákkal inai- 
zolta a mi-kolci ellenforradalmi tevékenységet, "Többek között 
az úgynevezett "nemzeti bizottság" határozatát, emeÍv a tanács­
tagokat jogtalanul visszahívta, a törvényben biztosit tt jósai­
kat megcsorbitotta. beszélt a rend orgyilkosokéul, aki vela- 
i,.ennyien börtönből szabadult gonosztevők voltak.

MI T I a E L cr L D I

195? augusztus 16

HIRE K

/ . /'
óra perc

B 77. kiadás 

/A miskolci folyt/

. . "z ellenforradalmat az imperializmus ügynökei
ír -nyitották. Szórnunk előtt tartottak állandó rád ióösszokötte- 
test a szabad Európa rö iával az ellenforradalmi elemek és 
azote tanacsai alapján ve zott 6k a harcot. Az ellenforradalom 
leverésekor Miskolcon is, számos kémet és diverzánst fogunk 
el, akiknek vallót us _b<il kiderült, ho a y főfoladatuk az ellen- 
forradalom szervezése, szocialista rendszerünk megdöntése volt,

/folyt.köv./
19,58

Nándornak; az országgyüTFs'elnökének
felszólalása

1957 augusztus 16

MTI BELFÖLDI HIRE iT 

1957 augusztus 16 

A miskolci tanácsülés is tiltakozott az ENSZ öté

/r
B 76, kiadás ára perc<.y
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- folyt ■ /

perc1957.B 79*kiadás

/Bemutatták Kazincbarcikán

: z alapanyag 7o százalékban pernye, amihez köbmáterenkiht 
hozzáadnak 135 kilogramm cementet, loo kilogramm porráoltott me- 
szet, valamint 3o kilogramm trisvt, ami a ként köti le.

Az építéshez használt elemeket 1 9 x p materes tab— 
lékben gyártják. Az előregyártó telepet teljeser. gépesítették.
E^v nép alatt a telepen kétszer kétszobás ikerház. telepítéséhez 
elegendő, 44 előregyártott elemet tudnak készíteni, A oelso. vs.- 
laszfalazatokat egyelőre még a régi módszer szerint, téglából rak 
Iák. Az előregyártott elemeket gépkocsin szállítják az építkezés 
színhelyére, ahol azok daruk segítségével kerülnek a helyükre. Az 
alapozást szintén újszerűén oldották meg; egy tehergépkocsit furc- 
kocsivá alakítottak át. Ezzel az építkezés helyen 4o centimeter at- 
mérőjü és l8o centiméter mély lyukat fúrnak, azt bebetonozzak* s a 
földből kiálló betonoszlopra szintén előregyártott beton alapge- 
rendát helyeznek. Erre emelik be darukkal az előregyártóit

ikerház előregyártott elemenek beemelése 
_ s egy-egy ikerlakás az alapozástól a lakás­

aiét t készül el, Építési költsége: loo.ooc

m
m

1
elemeket. Egy kétlakásos 
24 órát vesz igérjbe 
kulcs átadásáig, 14 nap

iri mr

főrint, A bemutató alkalmával két lakást, a Sutor'rtékesitő 
Vállalatnál kapható típusbútorokkal is berendeztek, hogy szemmel 
tessék az ^í^^^tórklhasznalasl

»•szeiiutva enn=

o tervek

1

tntt elemekből

a bányaüzemek dolgozói r~ 
ottfc onukat, /I-TT1/

Ez a

Szénbányászati Tröszt, hogy 
32 uj eljárással készült lakásokat, ... 
cs iportos kirándulásokon mutatja be - jovendo

szőre

mn■ i/ /A
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1957. augusztus ló.i percóraB 78, kiad ás

Szovjet k Időttek részvételével termelőszövetkezeti napot rendeztek 
pénteken Kisújszálláson

■M

1957, augusztus ló.

a.Nagykun Napok ünnepi programja során pénteken termelő-, 
szövetkezeti napot rendeztek Kisújszálláson, a Nagykunság központjában. 
Délelőtt a mezőgazdasági nagyüzemek előnyeiről Lőrincz Gyula, 
mezőgazdasági tudományok kandidátusa tartott előadást, amelyen

Szolnok megyeieken kívül Békés, Hajdú, Szaoolcs, Pest és Csongrád 
termelőszövetkezeteinek küldöttei is résztvettek.

Délután megérkeztek Kisújszállásra a szovjet mez gazdasági 
küldöttek is G„Á,Borkov mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével.
A szovjet küldöttek a kiállításon látottakról elismerésüket fejezték 
ki, G.A.Borkov hangsúlyozta, hc%y a bemutatott növénytermelési 
ás állattenyésztési eredmények orra mutatnak, hogy a.Kunság paraszt­
sága eredményesen halad a szocialista nagyüzemi.gazdálkodás utján 
ss minden adottsága megvan, hogy a Kunságot virágzó mezőgazdasági 
körzetté tegye. A szovjet küldöttség n növénytermelési pavilonok és 
az állatállomány, valamint a gépesítési eszközök megtekint_sc 
után baráti vacsorán vett részt. /Mii/

a

a
megye :

:v
i
■

M
• v

pornyebetonból készült előregyártottBemutatták Kazincbarcikán, a 
lakóházakat .

1957» augusztus ló.

Kazincbarcika-Újvárosban pénteken mutattak be a szakér-

lliiüiiip'
! a

5
I

:■! más ok. az Építéstudományi Intézet, valamint a 
munkájának eredményeként hozták létre., 

által termelt pernyebetont használják

I Az uj építőelemet 
Betonútépítő Vállalat közös^ 
Alapanyagul a berontei hőerőmű 
fel. /folyt,,köve/
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Ezrek fogadják a hazaérkező YXT~küldebtség,01

G:. a perc
7-1:77

/

■V„1,folyt,/

- Édesapák büszke tekintete, édesanyák örömkönnyes
s , testvérek és rokonok, menyasszonyok és vőlegények, ba­

le búcsúztok tőletek, hogy ezután a fesztivál 
egész Ideje al-tt figyelemmel kísérjék szinte min,en lépésieket, 
Gondolatban veletek szórakozzanak; veletek örüljenek, Ugyaneboen az 
időben a világ m'nöen tája felől hömpölygött a fiatal omberaradst, a 
béke és a barátság fővárosa, Moszkva felé, hogy aztán Ip napon 
keresztül 131 o ezág 35 ezer fiatalja árassza el a szovjet fo-
város utcáit, porkj_.it, tereit+

- Ezekben a papokban talélko"hattatok a nemzeti fugget-
' raawasw-
wm

: :ar:Lr.,t6,.k, T

lliíSiiü?demokráciák küldöttel fele- 
kérdésre, hogy megérde- 

sz ocialista

/Ezrek fogadták

1957 augusztus 16

A DlVSZ-induló hangjai mellett gördült pénteken 
este s Nyugati-pályaudvarra e moszkyai Világitjusági Találko­
zón részeveit fiatalok vonata‘ hcaorlcezetb a magyar VIT-kül- 
d ott sép • .A fellobogcvzott pál a udvaron ezrek v árt 5c tar elmet le­
nül az érkezés pillanatáé, barátok, hozzáta rtozók és XlSEZ-togok 
az ország minden részéből, .4 v.viányok mellett sok-sok virág, csók 
és ölelés, kéz szőritás köszönti a vonatról lel éneket0 Kérdések, 
feleletek töltik meg ; hat Ír.as csarnokot - nehéz ogy~két ; 

percbe" bel szőribe; i az ; Imáit hetek tengernyi élm ényét, feled­
hetetlen emlékét e

vissz
és j

in
%

ii
'.f.

1

-.7-;

A találkozás cls forró percei után a vif-kMld t tek 
f elkerekeznek a pályaudvar előtti téren, Ez in por pás látványt 
nyújt az onbergy ürii közepén fegyelmezetten áll . 1 ngyár VTT-kttl- 
döttség mintegy kilences ázf 5ny i c so portja, A 1 .nyolc kék blúz-

fiuk f0hér ingben, ;,übút nrdrágban, 
pró emlékei .0 nagy barátságnak,

I. •••<.•-

ban, szürke szoknyában,
Leli ükön számtalan jelvény, 
mely az öt földrész fiat Íjai között szövődött Moszkvában.

a
r

í
IA VIT küldöttség fogadásán megjelent kuliéi Gyula 

művelődésügyi miniszter és 131 ezku Béla belügyminiszter, ez 
MSZMP Politikai Bizottságának te- jel, Borbély 7.nádor-, a KISZ 
Országos Szervezőbizottságának titkára, az 1.53IP Központi Bi­
zottságinak több tagjem az Ifjúsági szövetség több vezetője,
1 amint társadalmi és kulturális életünk szá: os kivdl^si r, Ott 
volt a fogadáson JCI, Gromov, c Szovjetunió rendidv"".li és r.cg-, 
hefcalmczott nagyköve11 is,

• R-

Ve -

;

A Himnusz hangjai után Pvcza Bajos, a KISZ budai- 
pesti szervező bizottságának tagja üdvözölte a megjelenteket, 

majd Kállai Gyula műveleti és úgy i mini sztár lépett a mikrofonhoz.

•Os

- Csaknem három héttel ezelőtt gördült ki erről 
a pályaudvarról az -ünnepien fclcl’o zitett. szerelvény , ho- y.el­
vigyen benneteket oda, 'hűl az c ész haladó r .b risé - salve 
dobog - Moszkvába t. a VI > il ág ifjúsági Találkozó színhelyére 
- kezd te b aszódét,

l
> .: az

...7, hr SíiMoszkváig éreztettétek a ,
figyelmét, szovjet emberek os a napi

Wb
/folyt.köv./
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fok között* /MTI/
61 Jól: 15-16 > 

szol boton 2o-23, kolctcn 23-26
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, ^ , A Meteorológiai Intéeet lélenti
penteken este 21 árakor: augusztus 16-án,
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2,folyt,//Ezrek fogadták

ás a Zilcsák Észter-féle alvilági figurák ifjúságaBe kellett 
bizonyítanotok, hogy a magyar ifjúság túlnyomó többsége nem ellen- 
forradalmi megszéntsógtelenitője, herém igazi forradalmi örököse 
a Petőfik, Vaovárik> a Ság?ári Endrék ős Schönherz Zoltánok forra­
dalmi szellemének ás hagyatékának, Lo kellett mosnotok a magyar 
ifjúság nevéről azt a gyalázatot , amelyet egyesek bűne miatt 
olyan nagy előszeretettel és buzgalommal igyekezte'" r..kenni az októ­
beri ellenforradalom imperialista szervezői és azok hazai ügynökei,
A földkerekség minden zugából összesereglebt fiatalok előtt meg 
kellett mutatnotok, hogy a magyar ifjúság él, tanul, dolgozik és 
szórakozik s újabb tapasztalatokkal gazdagítva építi gondtalanabb 
és örömtelibb szocialista jövőjét, S ha hetekkel ezelőtt szeretettel 
búcsúztattunk, most kettőzött szeretettel fogadunk itt benneteket, 
mert jól végzett munka után tártak vissza hazátokba, 
körébe, A VI, fesztiválon tanúsított példás magatartásotokkal hitet 
tettetek pártunk és kormányunk, a Magyar Kcpköztarsfir^n^i 
felelősségérzet mellett, A Magyar Szocialista Munkáspárt ás a 
Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány köszönetét tolmácsolom 
mindnyájatoknak ezért a jó munkáért, ez éra a helytállásért. Külön 
kösz önetet mondok azoknak a k Időiteknek, akik kivaló kulturális s 
s-őrt-eredmények egész sorával bizonyították be, hogy él a magyar 
ifjúság alkotókedve, tehetsége, ereje ás lendülete, Öntudatos 
magatartástokkel nem csak a barátok eddig is érzett megbecsülését 
erősítettétek, de kivívtátok azoknak - a főként nyugati - fístalok- 
nak az elismerését is, akik kezdetben tálán fenntartásokkal és ve- 
cryes érzelmekkel figyelték szereplésieket Ezzel nemcsak országunk­
nak és a szocialista tábor többi országának tettetek hasznos szolgr- 
latot. de előbbre lendítettétek -a világbéke ügyét is,

- Kedves Elvtársaid

szeretteltek

moszkvai Aranykalász-ben eltöltött felejt-
- _ szülőitek, munkatársai-

amikor a— Mos t

iÜlEilps.
notel a szebb és jobb emberi .ovo- a szoci^,zm^s f.
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• ilmondhtjuk, hogy küldőt 1 ségünk t_g j ,i valamennyien hozzájárultak 
hazu ságok lelő; tűzéséhez, a magyar népet és a magyar ifjúságot 

Pt rágalmak visszaveréséhez, Mcsszehangzóan hirdettük
t

■ a magyar
ocinlista hazafiak igazságát, világosan kifejeztük a világ ifjú- 

-3-nak küldöttei előtt, hogy hazunk a szocialista tábor része volt 
S a világ ifjúsága küldötteinek v .l'.sza is egyért el- 

mi volt: ha valamiért megbecsültek, ha valamiért szeretettel fogad- 
úgy az elsősorban azért volt, mert levertük az ellenforradal- 

r||ijt - mondotta nagy taps közben Várnai Ferenc.
Elismeréssel szolt Várnai Ferenc a kulturális és sport- 

-.ció sikereiről. Sportolóink 42 első, m sodik és harmadik 
■ ilyet, művészeink 9 első, 14 második és 2o harmadik helyet szerez- 
t ik. A nemzetek közötti eredményeket tekintve, a Szovjetunió mögött a 
1 is odik helyet foglalták el.

befejezésül a küldöttség n vében köszönetét mondott a pártnak 
Porta. nynak, amiért -z ellenforradalom okozta k rok és -nehézségek 

lenire lehetővé tette, hogy a magyar ifjúság méltóan képviselje 
zárkát a fesztiválon.

ívé

az is marad.

I#
i®)1

vm
\

- Pártunk, kormányunk és egész népühk meg lehet győződve 
)gy a nagyszérű kitüntetést, részvételünket a VI. Világifjusági 
[ilálkozón azzal fogjuk meghálálni, hogy pártunk zászlaja alá tömörül- 
3, erőnket nem kiméivé segítjük hazánkban a szocializmus építését, 
megfogadjuk, hogy egész életünkben lankadatlan ápolói ás harcosai 

gézünk a szovjet-magyar barátságnak - fejezte be szav^ */ a jelen- 
svők hatalmas tapsától !:ísérve Várnai Ferenc ,

Az ünnepség az Internbeionálé és a DlVSZ-indulc hangjaival

>

ü:v.1
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rfc véget. /MTI/
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Kállai Gyula hatalma, 
után Borbély S_ndor, n KISZ orsz 
üdvözölte

s tetszéssel fogadott beszéde
* Moszkvából boz tárt traS9!ÍM!,,t,Í8tok tltkíra

paillipiS:
híreit, s akikat büszkeség tölt el sikereitek,
tara. ’

a fesztivál 
eredményeitek holla-

szorvozeb^otti^^miríSí,£r“,a Kisz orsz4gos
fogadtatásért. a szeretetteljes

eesIIIIIEíESí/;
láttuk, s a valvsag részesei voltunk három héten át - 
többek között. mondotta

^Inos szó, amellyel hűen vissza tudnánk adni 
azt a hangulatot, erőt és szápüséget, amelyet elsősorban a szovjet 
népnél, a aatolmas ország Ifjúságánál tapasztaltunk. Moszkva ezek­
ben a napokban e világ ifjúságának középpontja volt- 
ágy 35.000 küldötte volt jelen, hogy 
ás barátságot akar, Moszkva kitárta^

131 ország mínt- 
kifejezásre juttassa: békét

n ,v , kapuit 3 népek ifjú küldöttei
elett, s valóban a világ békéjének ás barátságának fővárosává vélt.

- A magyar küldöttség feladata. , - volt, hogy hozzájárul­
jon a fesztivál sikeréhez. Úgy érezzük, nyugodtan jelenthetjük: 
az l.loo t&gu magyar delegáció méltóan képviselte hazánkat 
ifjúsága előtt. Különösen szívből jövő baráti kapcsolatokat 
teremtettünk a szovjet fiatalokkal. Küldöttségünk tagjai 
találkoztak velük üzemekben

a z

u világ­

nap on ta
kolhozokban, egyetemeken és 

másutt. Mindannyiunknak jo% esett az a megkülönböztetett, szívből 
jövő szeretet, amellyel bennünket, a magyarítjuság képviselőit fogad­
tak. Találkoztunk a népi demokráciák ifjúságával is, akikkel szintén 
megerősítettük testvéri kapcsolatainkat.

- A tekés, a gyarmati és a félgyarmati országok fiataljai­
val folytatott beszélgetéseink egyik főtémáje az októberi ellen- 

forradalom volt. Rengeteg ké lésre, gyakran a burzsoá sajtó hazug­
ságéitól megtévesztedt fiatalok kérdéseire adtunk választ, /folyt.k,/
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Zeneakadémiai szereplésre kapott meghívást 
Férone kórus ------------

6 óra perc

a székesfehérvári Liszt

1957, augusztus 17.

rel szerepelt a szríesfeblrvirV^ffoIÖ^JvelMéÍÖotthoölisn Te-6""*

, . de Szemere Gyula Kossuth-dijas pedagógus irányításával 
maris nagy sikereket ért el. /MTI/
alakult,

Törökvilágbeli temetőre bukkantak Dévaván.ván

1957. augusztus 17.

Tóth Ferenc dévavanyai dolgozó paraszt házának udvarán 
valyogvetes közben emberesontokra bukkant. Bejelentésére a szak- 
értői vizsgálat kiderítette, hogy többszáz évvel ezelőtt, még 0 
törökvilágban, azon a helyen volt a község legelső temetője. Hét 
sirt stak ki, amelyekből csontmaradvanyok ás régi koporsószegek 
/MTI/*0^ el6e ^ lG3több sírból gyermekkoponya került napvilágra.

f ónyben ragyog ^j.illafür edi_István cseppk-'barlang

1957c augusztus 17.

E ante mintegy ötvenezer látogató gyönyörködik a cseppkő- 
képződménye .3irűl hires lillafüredi István—barlangban. A barlang szép­
ségének megismerését azonban akadályozta, hogy a látogatók csak 
karbidlámpa lényénél tekinthették meg a változatos cseppkőképződ- 
mé nyékét 0

- Borsod megyei idegenforgalmi hivatal mintegy 70.000 fo­
rintos beruházással junius végén megkezdte a villanyvilágítás be­
vezet ését0 Cgoknem kétszáz lámpát és reflektort helyeztek el a szinte 
termekké szélesülő barlangüregekben, a villanyvilágítás most el­
készült ~ s az Alkotmány napi ünnepeken Lillafüredre látogatóknak már 
villan világításnál mutatják be a természeti kőcsodákat. A tervek 
szerint jövőre az A.nna-barlangba is bevezetik a villanyvilágítást. 
/MTI/

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L, Fém utca 5—7. Telefon: 159-490, 359-590 
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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Á Minisztertanács fogadása a Moszkvában járt VlT-küldöttek
tiszteletére

V -

1957. augusztus lo.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány pénteken 
este fogadást adott a Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári 
helyiségében a moszkvai Világifjusági Találkozón résztvett ma­
gyar küldöttek tiszteletére. A fogadáson megjelentek ipró Anti 
a Minisztertanács elnökhelyettese, Biszku Bála belügyminiszter, 
Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizott­
ságának tagjai, Résztvett a fogadáson a Kommunista Ifjúsági 
Szövetség számos vezetője, politikai, társadalmi és kulturális 
életünk több kiválósága. Megjelent a fogadáson J.I.Gromov, a 
Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a 
budapesti diplomáciai testület

t ; k.

a:
."a;;V-

több tagja.
A fogadáson a VIT-küldöttek - köztük a moszkvai III. 

Baráti Sporttalálkozón szép sikerrel szerepelt sportolók - a 
késő esti órákig meleg baráti légkörben együtt szórakoztak a 
párt ás a kormány vezetőivel. /MTI/
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